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REGULAMIN AUKCJI

Ogólne warunki aukcji.

1. Osoba biorąca udział w aukcji rozumie i akceptuje warunki określone regulaminem.
2. Przedmiotem aukcji są dzieła sztuki i obiekty rzemiosła artystycznego powierzone przez klientów lub stanowiące

własność Domu Aukcyjnego. Dom Aukcyjny podejmuje się sprzedaży, w imieniu właściciela, obiektów będących
– zgodnie z oświadczeniem Sprzedającego – wolnych od jakichkolwiek roszczeń osób trzecich.
3. Obiekt wystawiony na aukcję posiada cenę wywoławczą podaną w katalogu, cena minimalna stanowi tajemnicę

handlową.
4. Obiekty wystawione do sprzedaży posiadają opisy, których sporządzenie potwierdzone jest przez ekspertów DESY

względnie przez zaproszonych konsultantów.
5. Do wylicytowanej ceny doliczana jest opłata organizacyjna w wysokości 18 %.

Opłata obowiązuje również w sprzedaży poaukcyjnej.

I
1. Aukcja prowadzona jest zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi przez upoważnioną osobę, zwaną Aukcjonerem,

która działa w imieniu i na rachunek Domu Aukcyjnego DESA Sp. z o.o.
2. Aukcjoner określa postąpienie w licytacji czyli podwyższenie stawki.
3. Aukcjoner ma prawo do wycofywania z licytacji dowolnych obiektów lub bez podawania przyczyn.
4. Nabywcą staje się osoba oferująca najwyższą cenę.
5. Zakończenie licytacji danego obiektunastępuje w momencie uderzenia młotkiem przez Aukcjonera i jest równoznaczne

z zawarciem umowy sprzedaży. Spory w trakcie licytacji rozstrzyga Aukcjoner.

II
1. Do udziału w licytacji upoważnione są osoby, które wpłaciły wadium w wysokości 100 zł i otrzymały tabliczkę

zgłoszeniową.
2. DESA Sp. z o.o. może odmówić wydania tabliczki zgłoszeniowej osobom, które wcześniej nie wywiązały sięze

zobowiązań w stosunku do DESY lub z innych istotnych przyczyn.
3. Osoby, które nie mogą być osobiście na aukcji, mają możliwość, po wpłaceniu wadium:

– pisemnego złożenia oferty kupna z limitem ceny. W ich imieniu w licytacji wezmą udział pracownicy
Domu Aukcyjnego (wysokość oferowanej ceny jest informacją poufną),

– telefonicznego udziału w licytacji od ceny wywoławczej 500 zł.

III
1. Nabywca jest zobowiązany wykupić obiekt w ciągu 5 dni po zakończeniu aukcji i odebrać go na własny koszt.

W przypadku przekroczenia tego terminu Dom Aukcyjny ma prawo policzyć składowe.
2. Dopuszcza się możliwość wpłaty zadatku w wysokości 20 % wylicytowanej ceny. Pozostała kwota powinna być

wówczas wpłacona w terminie 14 dni po zakończeniu aukcji. W przypadku nie dotrzymania tego terminu następuje
przepadek wpłaconego zadatku. Na poczet zadatku zalicza się wadium, stanowiące wówczas zadatek lub jego część.

3. Prawo własności zakupionego obiektu przechodzi na kupującego w momencie dokonania całej wpłaty.
4. Niewykupienie przedmiotu w terminie powoduje przepadek wadium na rzecz organizatora. Niezależnie Nabywca

zobowiązany jest do pokrycia wszelkich kosztów związanych i wynikłych z faktu wylicytowania, w tym ewentualnych
roszczeń Właściciela/Sprzedającego.

IV
1. Dom Aukcyjny daje gwarancję opinii co do autorstwa i innych cech obiektu opisanych w katalogu.

W przypadku niezgodności pomiędzy opisem a stanem faktycznym, Nabywca może zwrócić obiekt w terminie 14 dni od
daty aukcji, żądając zwrotu zapłaconej kwoty. Zakwestionowanie opisu katalogowego musi być udokumentowane wiary-
godnymi ekspertyzami.

2. Dom Aukcyjny nie ponosi odpowiedzialności za ukryte wady fizyczne i prawne zakupionych obiektów.
3. Polskie muzea rejestrowe mają prawo pierwokupu w wylicytowanej cenie, pod warunkiem, że zgłoszą to bezpośrednio

po zakończeniu licytacji obiektu.
4. Przypominamy również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami Dom Aukcyjny jest zobowiązany do zbierania danych

osobowych klientów dokonujących transakcji w kwocie powyżej 15 000 euro.
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ODZNAKI II RP

1. 1 pułk piechoty legionów, wersja 3, żołnierska. 32 x 32 mm.
Tombak srebrzony. Rewers gładki, nr bity „5616”, nakrętka:
średnica 26 mm sygnowana „A. Nagalski i Ska Warszawa
Bielańska 16” późniejsza dobrze spasowana. Stan dobry.

400,-

2. 5 pułk piechoty legionów, oficerska. 32 x 32 mm. Srebro. Rewers
gładki,nr bity „510”, imiennik „AN”, próba srebra z roku po
1930, litera „W” (oznaczenie Warszawskiego Urzędu Probier-
czego), nakrętka: o średnicy 26 mm bardzo dobrze przemieszcza-
jąca się po słupku, o boku gładkim, sygnowana „I Kraj.
Medaljernia A. Nagalski Warszawa Bielańska 16”. Stan bardzo
dobry, zbliżony do idealnego.

1400,-

3. 8 Pułk Piechoty Legionów ,żołnierska . 40 x 40 mm. Wyko-
nana z mosiądzu. Rewers gładki, okrągłe wycięcie wokół słupka.
Nakrętka o średnicy 23mm, bardzo dobrze przemieszczająca się
po słupku. Rant gładki, sygnowana „W. Gontarczyk Warszawa,
ul Miodowa 19”. Stan bardzo dobry.

600,-

4. Odznaka 20 Pułk Piechoty Ziemi Krakowskiej – oficerska.
41 x 31 mm. Wykonana w tombaku srebrzona i emaliowana.
Odznaka dwuczęściowa. Rewers gładki. Słupek, nakrętka syg-
nowana „J. Widliński Rytownik, Kraków Rynek Gł. Linia A-B”.
Stan zachowania: bardzo dobry.

1700,-

5. 21 Pułk Piechoty – oficerska. 42 x 41,5 mm. Wykonana w
mosiądzu wypukła, wieloczęściowa, emaliowana Rewers gładki,
złocony, ryty nr „66”, osiem zagiętych drutów mocujących.
Nakrętka oryginalna o średnicy 21 mm, niesygnowana, bardzo
dobrze przemieszczająca się po słupku. Stan dobry, emalia częściowo
uszkodzona i uzupełniona.

1800,-

6. 22 Pułk Piechoty, oficerska. 44 x 44 mm. Srebro, emalia,
złocenia. Rewers: złocenia, cztery druty mocujące, imiennik
„SR” (oznaczająca wykonawcę Stanisława Reisinga). Próba sre-
bra „3” z okresu do końca roku 1930, litera „W” – (oznaczenie
Warszawskiego Urzędu Probierczego). Podkładka metalowa o
średnicy 35mm. Nakrętka oryginalna, gładka, srebrna (próba sre-
bra dla przedmiotów małych), średnica 20 mm, bardzo dobrze
przemieszczająca się po słupku. Stan bardzo dobry.

2800,-

7. 23 pułk piechoty, wersja z herbem Włodzimierza
Wołyńskiego, żołnierska. 39 x 39 mm. Mosiądz srebrzony. Rewers
gładki, płytka kontra, podkładka tkana materiałowa z epoki,
nakrętka o średnicy 23 mm bardzo dobrze przemieszczająca się
po słupku gładka o rancie gładkim sygnowana „W. Gontarczyk
Warszawa Miodowa 19”. Stan bardzo dobry.

900,-

8. 24 Pułk Piechoty, oficerska. 41 x 41 mm. Srebro, emalia.
Rewers gładki z zagłębieniem przy słupku, imiennik „WG”,
próba srebra z okresu od roku 1931, gwint na słupku w większości
wytarty, nakrętka o średnicy 27 mm z ornamentem o rancie

perełkowym sygnowana „W. Gontarczyk Warszawa ul.
Miodowa No19”, stan odznaki dobry, WERSJA PUNCOWANA
EKSTREMALNIE RZADKA.

2500,-

9. Odznaka 28 Pułk Piechoty żołnierska. 41 x 41 mm.Wykonana
w białym metalu, lub tombaku srebrzonym. Jednoczęściowa,
rewers gładki. Mocowana na słupek, brak nakrętki. Stan bard-
zodobry.

800,-

10. 29 Pułk Piechoty oficerska. 43 x 48 mm. Tombak srebrzony,
emalia, wypukła, tarcza z blachy mosiężnej. Rewers dwa zagięte
do środka druty mocujące, na tarczy złoconej nit mocujący
miniaturę odznaki Krzyża Kaniowskiego, podłużny ażur nad
i pod słupkiem. Nakrętka o rancie gładkim, średnica 27 mm, syg-
nowana: „Zjednoczeni Grawerzy Warszawa Marszałkowska
145”, bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku. Wymiary
odznaki: Stan bardzo dobry, zbliżony do idealnego, patyna.

1800,-

11. 31 Pułk Piechoty, oficerska. 41 x 41 mm. Srebro, emalia.
Rewers cztery nity mocujące, próba srebra z okresu od roku
1931r. Nakrętka mosiężna zastępcza średnica 26 mm niesyg-
nowana dobrze przemieszczająca się po słupku. Stan odznaki
bardzo dobry, Awers wskazuje na wykonawcę Bobkowicz Łódź.

1500,-

12. 35 pułk piechoty, żołnierska. 42,5 x 44 mm. Mosiądz, patyna.
Rewers z głęboką kontrą, nakrętka: średnica 27 mm, o rancie
sznurowym, sygnowana „Sz.B.Sz. Warszawa” (oznaczająca
wykonawcę „Bronisław Szulecki i Bronisław Szyk”), swobod-
nie przemieszczająca się po słupku, wymiary odznaki: Stan
bardzo dobry.

900,-

13. 37 pułk piechoty, żołnierska. 42,5 x 42,5 mm. Mosiądz sre-
brzony, wypukła. Rewers z kontrą, nakrętka: średnica 20 mm
o rancie gładkim z dwoma odkrytymi uszkami niesygnowana do-
brze przemieszczająca się po słupku. Stan bardzo dobry, wyko-
nanie S. Bobkowicz.

500,-

14. 39 pułk piechoty, żołnierska. 27 x 38 mm. Alpaka. Rewers
gładki, ryty nr „137”, miejscowość „Jarosław” (miejscowość
stacjonowania pułku), nakrętka: o średnicy 24 mm luźno
przemieszczająca się po słupku gładka sygnowana „W. Gontarczyk
Warszawa Miodowa 19”. Stan dobry.

700,-

15. 42 Pułk Piechoty, oficerska. 47 x 47 mm. Srebro, emalia,
odznaka mocno puklowana. Rewers gładki, dwa nity mocujące,
nakrętka o średnicy 27 mm bardzo dobrze przemieszczająca się
po słupku gładka z dwiema liliami przy adresie o rancie
perełkowym sygnowana „W. Gontarczyk Warszawa ul. Miodowa
19”, stan odznaki dobry, EKSTREMALNIE RZADKA.

2500,-

16. 52 Pułk Piechoty, podoficerska. 39 x 39 mm. Mosiądz srebrzony,
lakier, wypukła. Rewers: okrągłe wycięcie wokół słupka, w cen-
tralnej części odznaki nakładka mocowana przy pomocy kontr
nakrętki. Nakrętka o rancie sznurowym, dwie gwiazdki przy
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nazwisku, ornament perełkowy, średnica 20 mm, dobrze
przemieszczająca się po słupku, sygnowana „W. Buszek we
Lwowie”. Stan bardzo dobry.

1200,-

17. 53 Pułk Piechoty, oficerska. 45 x 45 mm. Tombak srebrzony,
emalia. Rewers z płytka kontra. Nakrętka o średnicy 26 mm,
bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku, o rancie gładkim,
sygnowana „A. Nagalski i Ska Warszawa – Bielańska 16”. Stan
bardzo dobry, zbliżony do idealnego.

2600,-

18. 61 Pułk Piechoty ,oficerska. 30 x 40 mm. Mosiądz srebrzony,
emalia. Rewers z płytką kontrą. Nakrętka o średnicy 18 mm, do-
brze przemieszczająca się po słupku, o boku sznurowym, syg-
nowana „A. Dytberner Grawer Łódź Piotrkowska 112”. Stan
dobry.

1600,-

19. 63 Pułk Piechoty Odznaka oficerska, srebro, emalia, złocenia,
wym. 26 x 57 mm. Rewers gładki, złocony, dwa druty mocujące,
imiennik „MM”, próba srebra z okresu od 1931 r. Nakrętka
o średnicy 20mm, bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku,
o boku sznurowym, sygnowana „Sz.i.B.Sz. Warszawa”
(oznaczająca wykonawcę „Bronisław Szulecki i Bronisław
Szyk”). Stan bardzo dobry.

2600,-

20. Odznaka 67 pułk piechoty, oficerska. Odznaka jednoczęś-
ciowa, 41 x 41 mm, wykonana w tombaku srebrzonym,
emaliowana. Rewers gładki, inicjały podwykonawcy JK, słupek.
Nakrętka sygnowana ZAKŁADY PRZEMYSŁOWE / BR.
GRABSKI/ ŁÓDŹ/ Kpt. Pogonowskiego 61. Stan dobry.

700,-

21. 73 Pułk Piechoty Odznaka oficerska, tombak srebrzony,
emalia, orzeł w mosiądzu, wym. 34 x 48 mm. Rewers gładki,
wieniec laurowy połączony, dwa druty mocujące, tył orła gładki.
Nakrętka oryginalna o średnicy 27 mm, dobrze przemieszczająca
się po słupku, gładka o rancie sznurowym z ornamentem floral-
nym, niesygnowana, produkcji W. Gontarczyka. Stan bardzo
dobry. Wykonanie W. Gontarczyk, DF.1255/3/6000, W-3500.

2400,-

22. Odznaka pamiątkowa 74 Pułk Piechoty, oficerska, wymiary
41 x 41 mm, tombak złocony, emalia. Odznaka jednoczęściowa,
rewers gładki z nr 74, słupek mocowany w zagłębieniu, nakrętka
sygnowana: KRAJ. FABR. MEDALIA. NAGALSKI WARSZAWA
BIELAŃSKA 16, stan bardzo dobry.

1500,-

23. 83 Pułk Piechoty. Wersja oficerska, srebro, emalia, wym. 40
x 40 mm. Rewers gładki, złocony, nakrętka o średnicy 26 mm
bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku o rancie perełkowym
z dwiema gwiazdkami przy adresie sygnowana „W. Gontarczyk
Warszawa Miodowa 19”. Stan odznaki bardzo dobry.

3000,-

24. 83 pułk piechoty, żołnierska, wypukła, wym. 39 x 39 mm.
Rewers gładki, słupek, brak nakrętki. Stan bardzo dobry.

400,-

25. 85 pułk piechoty, żołnierska, biały metal, ryngraf mosiężny
złocony, wym. 43 x 50 mm Rewers z kontrą, dwa druty mocu-
jące, nakrętka: oryginalna mosiężna o średnicy 24 mm o rancie
gładkim z dwoma odkrytymi uszkami bardzo dobrze
przemieszczająca się po słupku niesygnowana. Stan bardzo
dobry, zbliżony do idealnego.

800,-

26. 86 Pułk Piechoty, oficerska. 31 x 48 mm. Tombak srebrzony,
emalia. Rewers z kontrą, bity nr „782“. Nakrętka mosiężna,
płaska, o rancie gładkim, średnica 18,5 mm, niesygnowana. Stan
bardzo dobry.

1400,-

27. 2 Batalion Strzelców, żołnierska. 40 x 40 mm. Tombak sre-
brzony. Rewers gładki. Nakrętka o średnicy 26 mm z rantem
perełkowym bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku, syg-
nowana „Stanisław Reising Grawer Warszawa Niecała 1”. Stan
bardzo dobry.

900,-

28. Odznaka pamiątkowa I Pułk Strzelców Podhalańskich. 38 x
38 mm. Tombak srebrzony, trzyczęściowa. Rewers gładki, syg-
nowany: A. NAGALSKI WARSZAWA, słupek mocowany
śrubką, nakrętka sygnowana: A. NAGALSKI I SKA
WARSZAWA BIELAŃSKA 16. Stan bardzo dobry.

1900,-

29. 2 Pułk Szwoleżerów Rokitniańskich, oficerska. 37 x 37 mm.
Mosiądz, emalia, mocno wypukła. Rewers gładki. Nakrętka
mosiężna o średnicy 23 mm, rant gładki, luźno przemieszczająca
się po słupku, sygnowana „W. Gontarczyk Warszawa Miodowa
19”. Stan dobry.

2600,-

30. 3 Pułk Ułanów żołnierska. 34 x 32 mm. Mosiądz, wypukła.
Rewers gładki. Nakrętka oryginalna, cienka, wypukła, o średnicy
16 mm, dobrze przemieszczająca się po słupku. Stan bardzo
dobry, zbliżony do idealnego. Wykonanie: Mojżesz Nelken
i Rubin Krajkemann.

1800,-

31. 4 Pułk Ułanów, żołnierska. 50 x 39 mm. Mosiądz. Rewers
gładki. Nakrętka gładka o średnicy 24 mm, rant gładki, bardzo
dobrze przemieszczająca się po słupku, sygnowana „Zakład
Jubilersko Grawerski T. Filipski Wilno Zamkowa N 6”. Stan
bardzo dobry.

1800,-

32. 8 Pułk Ułanów, oficerska. 42 x 42 mm. Tombak srebrzony,
emalia z wyjątkiem korony, nieznacznie wypukła. Rewers z kon-
trą, okrągłe wycięcie wokół słupka, dwa druty mocujące, ryta lit-
era „W”, nakrętka o średnicy 14 mm bardzo dobrze
przemieszczająca się po słupku niesygnowana. Stan odznaki
bardzo dobry.

2000,-

33. 15 Pułk Ułanów, żołnierska. 34 x 36 mm. Mosiądz srebrzony.
Rewers, wieniec i orzeł bite kontrą. Brak nakrętki. Stan bardzo
dobry.

900,-
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34. 16 Pułk Ułanów, żołnierska, wzór 3. 41 x 41 mm. Mosiądz
srebrzony. Rewers gładki. Nakrętka o średnicy 25 mm o rancie
gładkim, bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku, syg-
nowana: „Stanisław Reising Grawer Warszawa Niecała No 1”.
Stan bardzo dobry.

1600,-

35. 23 Pułk Ułanów, żołnierska. 36 x 36 mm. Mosiądz srebrzony,
wypukła. Rewers gładki. Nakrętka gładka o średnicy 26 mm,
o rancie gładkim, bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku,
niesygnowana. Stan bardzo dobry.

1400,-

36. 1 pułk artylerii polowej, żołnierska. 33,5 x 33,5 mm. Tombak
srebrzony. Rewers gładki, wycięcie wokół słupka, nakrętka:
o średnicy 27 mm o rancie sznurowym 27 mm bardzo dobrze
przemieszczająca się po słupku sygnowana „Sz.B.Sz. Warszawa”
(oznaczająca wykonawcę „Bronisław Szulecki i Bronisław
Szyk”), Stan bardzo dobry.

600,-

37. 2 pułk artylerii ciężkiej, żołnierska. 37 x 37 mm. Mosiądz
srebrzony, spatynowany. Rewers z płytką kontrą, dwa poziome
druty mocujące, nakrętka: o średnicy 21 mm o rancie gładkim
z dwoma otwartymi uszkami dobrze przemieszczająca się po
słupku niesygnowana. Stan bardzo dobry.

900,-

38. 5 Pułk Artylerii Ciężkiej, oficerska. 38 x 38 mm. Srebro,
emalia, złocenia. Rewers gładki, ryty nr „111”, pięć nitów
perełkowych mocujących, nakrętka o średnicy 23 mm o rancie
perełkowym bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku syg-
nowana „Fr. Malina Kraków Sukiennice 28”. Stan odznaki
bardzo dobry, EKSTREMALNIE RZADKA.

4500,-

39. 4 Bateria Haubic 8 pułku artylerii polowej, oficerska. 37 x
45 mm. Mosiądz, emalia.Rewers z kontrą, nakrętka: mosiężna
wypukła o średnicy 20 mm gładka o rancie gładkim z dwoma
kwadratowymi zamkniętymi uszkami dobrze przemieszczająca
się po słupku niesygnowana. Stan bardzo dobry. Bardzo rzadka!

1800,-

40. 12 Pułk Artylerii Polowej podoficerska. 41 x 41 mm. Metal
złocony, emalia n proporczykach i na nakładce, wypukła. Rewers
gładki, złocony. Nakrętka płaska, złocona, o średnicy 20 mm,
o rancie sznurowym, bardzo dobrze przemieszczająca się po
słupku, sygnowana „W. Buszek we Lwowie L”. Stan bardzo
dobry.

1200,-

41. 32 Dywizjon Artylerii Lekkiej, oficerska. 41 x 41 mm.
Tombak srebrzony, emalia.Rewers gładki, nakrętka o średnicy
25 mm o boku perełkowym bardzo dobrze przemieszczająca się
po słupku sygnowana „I Kraj. Fabr. Medali A. Nagalski-
Warszawa Bielańska 16”. Stan odznaki bardzo dobry. DUŻA
RZADKOŚĆ.

4500,-

42. 1 Pułk Saperów Legionowych, żołnierska. 44 x 44 mm.
Mosiądz srebrzony, wypukła. Rewers gładki. Nakrętka płaska
o średnicy 26 mm, o rancie koralikowym, bardzo dobrze

przemieszczająca się po słupku, sygnowana „G. Sosnowski
Warszawa ul. Alberta I. 8”. Stan bardzo dobry, zbliżony do ide-
alnego.

1400,-

43. 5 Batalion Saperów. 36 x 27,5 mm. Biały metal lub metal
srebrzony. Jednoczęściowa, lakierowana. Rewers gładki. Mo-
cowana na słupek z nakrętką o średnicy 17 mm, sygnowaną
„FR.MALINA KRAKÓW”. Ciekawa, niepublikowana odmiana
odznaki, znacznie mniejsza od standardowych. Stan dobry -
niewielkie ubytki lakieru.

1000,-

44. 2 batalion Pancerny, oficerska. 40 x 40 mm. Tombak srebrzony,
emalia. Rewers gładki, sygnatura podwykonawcy „JK”
(oznaczająca Jacek Kazimierczak), dwa nity mocujące, nakrętka
o średnicy 28 mm o rancie kielichowym dobrze przemieszczająca
się po słupku sygnowana „Zakład Grawersko Jubilerski Wł.
Wyszomirski Warszawa Nowy Świat 37. Stan odznaki bardzo
dobry, EKSTREMALNIE RZADKA.

3000,-

45. 2 Pułk Łączności, oficerska. 40 x 40 mm. Tombak srebrzony,
emalia, tarcza słoneczna złocona, wypukła. Rewers: krzyż gładki,
tarcza słoneczna z lekką kontrą, złocona, bity nr „90”. Nakrętka
mosiężna o średnicy 26 mm, o rancie gładkim wybrzuszonym,
dobrze przemieszczająca się po słupku, sygnowana „Zjedn.
Grawerzy Warszawa Marszałk. 145.” Stan bardzo dobry,
zbliżony do idealnego.

1600,-

46. 5 Batalion Telegraficzny, żołnierska. 41 x 41 mm. Mosiądz
srebrzony. Wieloczęściowa – orzeł nakładany. Rewers gładki,
nakrętka: mosiężna zastępcza. Stan bardzo dobry.

700,-

47. Obóz Radiotechniczny Przysposobienia Wojskowego. 23,3
x 23,3 mm. Srebro, wypukła. Rewers z kontrą, bity rok Obozu
„31” i nr odznaki „55”. Odznaka na podobieństwo odznaki Pułku
Radiotelegraficznego, krzyż równoramienny pokryty czarną
emalią w barwach wojsk łączności, na jego ramionach inicjały:
„PW OR” (oznaczające: Przysposobienie Wojskowe Obóz Ra-
diotechniczny), przestrzeń między ramionami wypełniona przez
trzy błyskawice, w centrum czerwono emaliowana tarczka
z orłem, nakrętka mosiężna wypukła o średnicy 21 mm o rancie
gładkim wybrzuszonym dobrze przemieszczająca się po słupku
sygnowana „Zjednoczeni Grawerzy Warszawa Marszałkowska
145”. Stan odznaki bardzo dobry. EKSTREMALNIE RZADKA.

300 ,-

48. Korpus Ochrony Pogranicza, ażurowa, żołnierska. 33 x 49
mm. Mosiądz, jednoczęściowa - orzeł stanowi całość z resztą
odznaki. Rewers z kontrą, nakrętka: mosiężna o średnicy 25 mm
z rantem gładkim wybrzuszonym bardzo dobrze przemieszcza-
jąca się po słupku sygnowana „Stanisław Reising Grawer
Warszawa Niecała 1”. Stan bardzo dobry.

600,-

49. Znak Pancerny , oficerska. 35 x 40 mm. Srebro. Rewers
gładki, imiennik „WG”, próba srebra z okresu od 1931 r., litera
„W” Warszawskiego Urzędu Probierczego. Nakrętka mosiężna
o średnicy 23 mm, o rancie gładkim, bardzo dobrze
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przemieszczająca się po słupku, sygnowana „W. Gontarczyk
Warszawa Miodowa 19”. Stan bardzo dobry, zbliżony do idealnego.

1800,-

50. Szkoła Podchorążych Piechoty, absolwencka, wersja bez
amarantowego otoku naramiennika. 40 x 37 mm. Wykonana
w tombaku, jednoczęściowa. Na awersie inicjały grawera JM,
rewers gładki bez numerów. Słupek, brak nakrętki. Stan bardzo
dobry.

400,-

51. Szkoła Podoficerów Zawodowych Piechoty w Grudziądzu.
38 x 40 mm. Srebro złocone, emalia, napis „SPZP”. Rewers
gładki, nakładka gładka złocona, bity nr „198”, znak wytwórcy
w owalu (płonący granat z błyskawicami po bokach, wzdłuż
owalu napis A. NAGALSKI WARSZAWA), dwa nity perełkowe
mocujące. Nakrętka mosiężna o średnicy 25 mm, o rancie perełkowym,
bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku, sygnowana „I Kraj.
Fabr. MedaliA. Nagalski Warszawa Bielańska 16”. Stan dobry.

1400,-

52. 6a Baon Podchorążych Rezerwy Piechoty. 30,5 x 30,5 mm.
Tombak złocony, emalia. Rewers gładki, złocony, bity nr „504”,
wypukła sygnatura: „A. NAGALSKI WARSZAWA”, dwa nity
perełkowe mocujące, nakrętka: srebrzona o średnicy 26 mm
o boku perełkowym dobrze przemieszczająca się po słupku syg-
nowana „I Kraj. Medaljernia A. NagalskiWarszawa Bielańska
16”. Stan bardzo dobry.

500,-

53. 7a Baon Podch. Rez. Piechoty. 30 x 30 mm. Tombak złocony
i emaliowany. Rewers gładki, złocony, wypukła sygnatura:
„A. NAGALSKI WARSZAWA”, dwa nity perełkowe mocujące,
nakrętka: o średnicy 26 mm o boku gładkim wybrzuszonym do-
brze przemieszczająca się po słupku sygnowana „A. Nagalski
Warszawa-Bielańska 16”. Stan bardzo dobry.

500,-

54. Szkoła Podoficerska dla Małoletnich nr 2 w Grudziądzu, na
awersie nakładka z nr „2”. 30 x 41 mm. Tombak złocony
i emaliowany. Rewers gładki, złocony, wypukła sygnatura
„A. NAGALSKI WARSZAWA”, trzy druty mocujące, okrągłe
wycięcie wokół słupka, nakrętka oryginalna o średnicy 26 mm
gładka o rancie gładkim wybrzuszonym z trzema okręgami
wokół słupka bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku syg-
nowana „I Kraj. Medaljernia A. NagalskiWarszawa – Bielańska
16”. Stan bardzo dobry.

500,-

55. Szkoła Podoficerska dla Małoletnich nr 3 Krosno, na awer-
sie nakładka z nr „3”. 31 x 43 mm.Tombak srebrzony i
emaliowany. Rewers gładki, imiennik podwykonawcy „SW”,
trzy nity mocujące, nakrętka: mosiężna o średnicy 26 mm o boku
gładkim wybrzuszonym dobrze przemieszczająca się po słupku
sygnowana „A. NagalskiWarszawa-Bielańska 16” późniejsza.
Stan bardzo dobry.

400,-

56. Kursy Oficerów Gospodarczych K.O.G, na awersie inicjały:
„K.O.G. 1920”. 34 x 48 mm. Tombak srebrzony, oksydowana,
delikatnie wypukła. Rewers z płytką kontrą, bity nr „83”,
nakrętka: mosiężna gruba płaska o średnicy 21 mm grub. 3,5

mm o rancie gładkim wybrzuszonym dobrze przemieszczająca
się po słupku sygnowana „E.M. Unger Lwów”. Stan bardzo
dobry.

300,-

57. Odznaka pamiątkowa Centralna Wojskowa Szkoła Gim-
nastyki i Sportu. 40 x 40 mm. Tombak srebrzony, emalia. Odz-
naka dwuczęściowa, rewers gładki, 2 druty i 2 nity mocujące,
słupek, nakrętka dobierana. Stan bardzo dobry.

1200,-

58. Przysposobienie Wojskowe - odznaka instruktorska. 35 x 35
mm. Tombak srebrzony, granatowa emalia. Rewers z kontrą,
napis 301/0g/ P.U.W.F. i P.W./ 2”N”/ Warszawa A. Nagalski, słu-
pek. Nakrętka niesygnowana. Stan bardzo dobry. 3/1

350,-

59. Przysposobienie Wojskowe Rolników PWR Kurs Przodowników
wypukła. 33 x 35 mm. Mosiądz srebrzony. Odznakę stanowi tar-
cza wpisana w okrąg, wokół krawędzi okręgu napis: „KURS
PRZODOWNIKÓW”, na tarczy w górnej części orzeł , pod nim
karabin skrzyżowany z kłosem a w dolnej części inicjał „PWR”.
Rewers z kontrą, nakrętka mosiężna wypukła o średnicy 19 mm
o rancie gładkim wybrzuszonym dobrze przemieszczająca się
po słupku sygnowana „Z. Makowski Warszawa”. Stan bardzo
dobry.

100,-

60. Przysposobienie Wojskowe Kobiet. 21 x 22 mm. Tombak sre-
brzony, delikatnie wypukła. Odznakę stanowi orzeł bez korony
trzymający w szponach tarczę z inicjałami „PWK”, krawędź tar-
czy i inicjały emaliowane w odcieniu żółtym. Rewers z płytką
kontrą, nakrętka oryginalna mosiężna wypukła średnica 12 mm
o rancie sznurowym bardzo dobrze przemieszczająca się po
słupku sygnowana „Kom. Dost. Z.S.” (oznaczająca: Komisja
Dostaw Związku Strzeleckiego). Stan bardzo dobry.

100,-

61. Przysposobienie Wojskowe Pocztowców tombak srebrzony,
średnica 18 mm. Rewers gładki, srebrzony, kontrnakrętka mocu-
jąca nakładkę, sygnatura „J.CHYLIŃSKI“ okrągła ryflowana tar-
cza emaliowana w odcieniu czerwieni z wybrzuszoną krawędzią,
na niej orzeł na tarczy amazonek pod nim dwa skrzyżowane kara-
biny, na tarczy amazonek trąbka pocztowców, na tarczy inicjały:
„P.W.P.”, WARSZAWA”, nakrętka oryginalna wypukła o śred-
nicy 14 mm o rancie gładkim z dwoma odkrytymi uszkami
bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku niesygnowana.
Stan bardzo dobry.

100,-

62. Strzelec Wyborowy, Klasa srebrna, średnica 33 mm. Mosiądz
srebrzony. Na awersie napis „STRZELEC WYBOROWY”, w
centrum kompozycja składająca się z tarczy strzeleckiej, kara-
binu, gałązki laurowej i czaka żołnierza z 1831 r. Rewers gładki,
nakrętka wypukła o średnicy 18 mm o rancie gładkim bardzo
dobrze przemieszczająca się po słupku nie sygnowana. Stan
odznaki dobry.

400,-

63. Kresowa Brygada Kawalerii Odznaka buńczuk. 10 x 41 mm.
Mosiądz, emalia. Rewers gładki. Nakrętka mosiężna o średnicy
16 mm, o rancie gładkim, bardzo dobrze przemieszczająca się
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po słupku, sygnowana „W. Gontarczyk Warszawa Miodowa 19”.
Stan bardzo dobry.
W 1937 r. dowódca Kresowej Brygady Kawalerii, gen. bryg.
Marian Przewłocki, ustanowił specjalną odznakę – „Buńczuk” -
którą nadawał tylko oficerom za działanie ich pododdziałów w służ-
bie polowej. Znana jest fotografia żołnierza z taką odznaką.
Niezwykła rzadkość na rynku! Polecana do najlepszych zbiorów.

1600,-

64. Mazowiecka Brygada Kawalerii 1939. Średnica 41 mm.
Mosiądz srebrzony, oksydowany, na awersie wzdłuż obrzeża
napis: „Mazowiecka Brygada Kawalerii 1939”. Rewers z kon-
trą, zapięcie w formie czterech blaszek, Stan bardzo dobry.

400,-

65. 1 Brygada Legionów Polskich, odznaka ażurowa, śr. 33 mm,
Wykonana z mosiądzu. Rewers z głęboką kontrą. Nakrętka:
o średnicy 20 mm zamienna przedwojenna, luźno przemieszcza-
jąca się po słupku, wykonana w zakładzie J. Chylińskiego. Stan
bardzo dobry.

400,-

66. 3 Pułk Piechoty Legionów wzór 1 tzw. Krzyż Honorowy. 40
x 40 mm. Wykonana w srebrze, wypukła. Na jednym ramieniu:
imiennik „F” i austriacka próba srebra, na drugim ramieniu:
imiennik „FZ” (Franciszek Zając). Rewers gładki, nr bity „295”.
Nakrętka z dwoma otwartymi uszkami,niesygnowana, luźno
przemieszczająca się po słupku. Stan bardzo dobry. Wykonawca:
Franciszek Zając.

1400,-

67. Odznaka pamiątkowa Internowanych Legionistów Rarańcza-
Huszt, żołnierska, tombak, rewers gładki z napisami oraz nu-
merem 4572. Stan bardzo dobry.

120,-

68. Odznaka Związku Legionistów Polskich „Krzyż Legionowy“.
41 x 41 mm. Tombak srebrzony. Odznaka jednoczęściowa. Rewers
z kontrą. Słupek, nakrętka niesygnowana. Stan dobry.

300,-

69. Legiony Polskie, odznaka Oddziału Telegraficznego Legionów
Polskich. 17 x 33 mm - odznaka i 26 x 40 mm - podkładka. Odznaka
wykonana z mosiądzu, mocowana na dwa wąsy. Podkładka
dwuczęściowa z sukna w kolorze feldgrau i niebieskim. Odznaka
noszona na czapce. Stan bardzo dobry.

600,-

70. Legiony Polskie odznaka Oddziału Telegraficznego Legionów
Polskich - rzadszy wzór 33 x 29 mm. Wykonana w mosiądzu,
jednoczęściowa, ażurowa. Rewers gładki. Mocowana na trzy
wąsy (ułamane). Stan dobry.

300,-

71. Odznaka lwowska „RP – 1915” - Rada Pomocy powołana
przez władze miejskie, po odbiciu miasta z rąk Rosjan w 1915
roku. 50 x 39 mm. Biały metal, ażurowa, bita z kontrą, mocowana
na kokardzie o kolorach miasta Lwowa (spłowiała). Brak jed-
nego drutu mocującego. Stan dobry.

250,-

72. Odznaka patriotyczna ,,5.XI.1916 LWÓW WOLNEJ
POLSCE”. 37 x 29 mm. Cynk. Rewers z lekką kontrą na mo-
cowanej agrafką blaszce. Sygnowany E.M.UNGER LWÓW.
Stan bardzo dobry.

120,-

73. Odznaka ,,KOCHANEMU PREZYDENTOWI
TADEUSZOWI RUTOWSKIEMU WDZIĘCZNY LWÓW
1917”. 35 x 31 mm. Cynk, rewers z lekką kontrą na mocowanej
agrafką blaszce. Sygnowany E.M. UNGER LWÓW. Stan bardzo
dobry.

100,-

74. Odznaka pamiątkowa ,,22.VI.1915-16 UWOLNIENIE
LWOWA”. 30 x 25 mm. Mosiądz srebrzony. Mocowanie w
formie agrafki. Rewers napis: KOMITET OPIEKI DLA ŻOŁNI.
POL. Na awersie sygnatura J. Maleta. Stan bardzo dobry.

120,-

75. Odznaka pamiątkowa ,,22.VI.1915-16 UWOLNIENIE
LWOWA”. Ciemny metal, rewers gładki, bez napisu, słupek,
nakrętka. Sygnowana W. Gontarczyk, Warszawa. Stan bardzo
dobry.

100,-

76. Odznaka pamiątkowa NKN „29 Listopada 1830-1915“. 33 x
21 mm. Mosiądz srebrzony. Odznaka jednoczęściowa. Rewers z
kontrą, szpilka. Stan dobry.

80,-

77. Odznaka patriotyczna 3.V.1917 - tarcza herbowa z koroną,
na niej Orzeł i napis. 37 x 25 mm. Mosiądz złocony, emalia.
Rewers gładki, mocowanie na agrafkę. Stan b. dobry.

200,-

78. Medal antyspekulacyjny – Warszawa 1918
Awers: Napis w sześciu wersach (litery wierszy wypukłe):
MEDAL WYBITY NA CHWAŁĘ SPEKULANTOM W 4 m
ROKU WOJNY 1918 r.; Na rewersie świnia od której rozchodzą
się promienie, pomiędzy którymi wymienione artykuły i ich
ceny. Niesygnowany, bity w brązie, śr. 26 mm. Medal zawieszony
na błękitnej wstążce z okuciami, zapinanej na agrafkę. Stan
bardzo dobry. Strzałkowski poz. 427 R – rzadki.

200,-

79. Żeton patriotyczny „Dzień szkoły Polskiej - 1915”. 24,5 x
15,5 mm. Cyna, ślady srebrzenia. Rewers z kontrą, otwór do
przyszycia. Stan dobry.

40,-

80. Medalik CHEŁMSZCZYZNA 9.II.1918. Średnica 28 mm.
Cynk posrebrzany. Na rewersie mapa sportowego terenu z zaznaczoną
czerwonym lakierem granicą. Liczne ubytki srebrzenia na rew-
ersie.

50,-

81. Odznaka „Za zdobycie Dyrekcji Kolei 1918“. 11,5 x 4,1 cm.
Wykonana z mosiądzu – skrzydła, i cyny – czaszka. Wie-
loczęściowa – czaszka nakładana i mocowana na dwa aluminiowe
nity. Rewers gładki, 4 dziurki do przyszycia. Stan dobry, ślady
noszenia. Najprawdopodobniej wtórnik z epoki.

1000,-
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82. Odznaka pamiątkowa Za zdobycie dyrekcji Kolei 1918. 42 x
116 mm. Mosiądz i cyna, dwuczęściowa, brak czterech dziurek,
bicie późniejsze. Rewers gładki, nit cynowy, brak jakichkolwiek
napisów. Bardzo staranne wykonanie. Stan bardzo dobry.

300,-

83. Odznaka Pamiątkowa ,,Wybuch amunicji na Dworcu
Czerniowieckim”. 45 x 49 mm. Mosiądz, jednoczęściowa. Rewers
gładki z napisem „Wybuch amunicji na Dworcu Czerniowieckim”
oraz numerem 490 (mały numerator), zawieszona na ręcznie
szytej, wąskiej wstążce o kolorze granatowo-bordowym. Stan
bardzo dobry.

800,-

84. Znaczek pamiątkowy 10 rocznicy wybuchu amunicji na
Dworcu Czerniowieckim. Średnica 28 mm. Aluminium, bita z
kontrą. Napis: Lwów 1919-1929 5.III. Brak szpilki mocującej,
w górnej części odznaki wybity mały otworek.

80,-

85. Odznaka pamiątkowa „1 Szwadron Kawalerii Lwowskiej
WILKI“. 30 x 41 mm. Wykonana z mosiądzu, srebrzona. Rewers
gładki. Zawieszona na oryginalnej, starej wstążce w barwach naro-
dowych. Prawdopodobnie wtórnik z epoki. Stan dobry - ślady
noszenia.

1000,-

86. Odznaka Ułani Lwowscy Ochotnicy. Żołnierska, 36 x 31
mm. Wykonana z mosiądzu, rewers gładki, mocowana na słu-
pek. Nakrętka sygn. Wł. Buszek Lwów, śr. 25 mm, wybity numer
21. Stan bardzo dobry.

1800,-

87. Odznaka pamiątkowa ,,STRAŻ MOGIŁ POLSKICH BO-
HATERÓW, LWÓW”. 39 x 25 mm. Biały metal, rewers z lekką
kontrą, mocowana na agrafkę. Stan dobry.

100,-

88. Krzyż Obrony Lwowa. 38 x 38 mm. Tombak, jednoczęś-
ciowa. Rewers gładki z numerem 808. Mocowana na słupek z
nakrętką, sygnowaną „E.M. Unger Lwów”. Stan dobry.

200,-

89. Odznaka pamiątkowa ,,ORLĘTA’’ - miniatura. 26 x 26 mm,
mosiądz srebrzony, jednoczęściowa. Rewers gładki. Mocowana
na słupek z niesygnowaną nakrętką o średnicy 14 mm. Stan
dobry.

70,-

90. Odznaka pamiątkowa ,,ORLĘTA’’. 43 x 43 mm. Mosiądz sre-
brzony, jednoczęściowa. Rewers z kontrą i numerem 500 – 14.
Mocowanie na słupek z nakrętką z napisem ,,Ewidencja Orląt -
Lwów”. Stan bardzo dobry.

250,-

91. Odznaka Orlęta Lwowskie. 42 x 42 mm. Mosiądz srebrzony.
Rewers z kontrą. Mocowanie na słupek z nakrętką sygnowaną
„J.KNEDLER - WARSZAWA nr 24637”. Stan bardzo dobry.

200,-

92. Odznaka pamiątkowa ,,ORLĘTA’’ wzór 2, na ramionach
krzyża napis: 1918-1919 – Obrońcom Kresów Wschodnich. 38 x

38 mm. Tombak srebrzony, emalia, odznaka dwuczęściowa.
Rewers gładki, słupek wtórnie mocowany, na awersie ubytki
czerwonej emalii na dolnym ramieniu. Nakrętka sygnowana
Ewidencja Orląt Lwowskich, Lwów – L. 369. Wł. Buszek.

220,-

93. Odznaka pamiątkowa ,,ORLĘTA”, wzór 2. 38 x 38 mm.
Biały metal, dwuczęściowa. Rewers z małą kontrą, słupek,
nakrętka sygnowana Ewidencja Orląt Lwowskich, Lwów –
L.1406. Wł. Buszek. Stan bardzo dobry.

250,-

94. Znaczek pamiątkowy Obrona Kresów 1919. Średnica 26 mm.
Tombak srebrzony, emalia. Rewers gładki, mocowana na
agrafkę. Stan bardzo dobry.

180,-

95. Odznaka Front Litewsko Białoruski. 39 x 39 mm. Mosiądz,
dwuczęściowa- orzełek mocowany na wąsy. Rewers z kontrą,
słupek, nakrętka niesygnowana. Stan bardzo dobry.

350,-

96. Odznaka „II Korpus Wschodni – Kaniów” – Krzyż Kan-
iowski, wersja mała. 43 x 44 mm. Równoramienny krzyża z sze-
roką obwódką, na ramionach krzyża wpisano: „11.V.1918
KANIÓW”, ramiona krzyża pokrywa duży orzeł, na jego tarczy
amazonek napis: „II KORPUS”, między ramionami krzyża dwa
skrzyżowane miecze skierowane ostrzami do góry, mosiądz sre-
brzony, wypukła. Rewers z kontrą, nakrętka srebrzona wypukła
o średnicy 30 mm o rancie gładkim z dwoma odkrytymi uszkami
bardzo dobrze przemieszczająca się po słupku niesygnowana.
Stan bardzo dobry.

800,-

97. Odznaka pamiątkowa Dowództwo Wojska Polskiego
Wschód. 34 x 34 mm. Mosiądz srebrzony, jednoczęściowa, bita
z kontrą. Słupek, nakrętka zdobiona. Stan bardzo dobry.

200,-

98. Odznaka pamiątkowa Dowództwo Wojska Polskiego
Wschód. 34 x 34 mm. Ośmioboczna, cynk. Orzełek srebrny,
dwuczęściowa. Rewers gładki, słupek, nakrętka mosiężna. Syg-
natura Zjednoczeni Grawerzy Warszawa Marszałkowska 145.
Stan bardzo dobry.

250,-

99. Odznaka pamiątkowa „Dywizja Podlaska“. 43 x 57 mm.
Wykonana w tombaku, jednoczęściowa. Rewers z kontrą. Mo-
cowana na słupek, brak nakrętki. Stan zachowania bardzo dobry.

700,-

100. Odznaka pamiątkowa Żandarmerii Polowej, ,,ZA WIERNĄ
SŁUŻBĘ 1918-1921’’. 45 x 45 mm. Biały metal, dwuczęściowa.
Rewers z lekką kontrą, słupek, nakrętka mosiężna sygnowana
W. Gontarczyk, nr. 214.

800,-

101. Odznaka Obywatelski Komitet Obrony Państwa 1920
„OKOP“. 30 x 30 mm. Wykonana w mosiądzu, rewers z kontrą.
Mocowana na agrafkę (mocowanie wtórne). Stan dobry.

80,-
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102. Odznaka „ARMJA OCHOTNICZA J. HALLERA / W BÓJ
NA ZWYCIĘSTWO 1920”. 30 x 36 mm. Mosiądz srebrzony, de-
likatnie wypukła. Rewers z kontrą, słupek cienki. nakrętka luźna
delikatnie wypukła o średnicy 20 mm o rancie gładkim delikat-
nie wybrzuszonym z dwoma niskimi odkrytymi uszkami dobrze
przemieszczająca się po słupku niesygnowana. Stan bardzo dobry.

200,-

103. Odznaka „Wojska Wielkopolskie”. 16 x 59 mm. Mosiądz,
płaska. Rewers z kontrą, nakrętka mosiężna wypukła średnica
15mm o rancie gładkim z dwoma otwartymi uszkami bardzo do-
brze przemieszczająca się po słupku niesygnowana. Odznakę
stanowi krzyżacki krzyż pokryty czarnym lakierem przekreślony
na pół dobytym mieczem polskim, jako symbol zniszczenia
krzyżackiego ucisku, barbarzyństwa i przewrotności przez oręż
polski; zerwany łańcuch, opasujący krzyż, oznacza zrzucone pęta
niewoli, wstęga opasuje miecz wzorowany na Bolesławowym
szczerbcu, dolne ramię krzyża nosi monogram z liter „W.W.”
(oznaczający Wojsko Wielkopolskie) Stan odznaki bardzo dobry,
zbliżony do idealnego.

200,-

104. Honorowy Krzyż Plebiscytowy. 36 x 36 mm. Biały metal.
Rewers z kontrą, pozioma agrafka mocująca. Odznakę stanowi
równoramienny krzyż którego ramiona zakończone są motywem
meandra, w środku krzyża w medalionie obwiedzionym wieńcem
wizerunek robotnika odtrącającego orła pruskiego, w tle krajo-
braz śląski z wieżami i kominami fabrycznymi, u dołu medalionu
tarcza z orłem i napis „GÓRNY ŚLĄSK 1920”. Stan odznaki dobry.

200,-

105. Odznaka Naczelnej Komendy Straży Ludowej Pamiątkowy
Krzyż „Za Waleczność” NKSL 1920. Średnica 45 mm. Mosiądz
złocony i srebrzony. Rewers z kontrą, złocony. Odznaka ma ksz-
tałt wpisanego w otok w formie wieńca laurowego krzyża równo-
ramiennego o rozszerzających się wypukłych krawędziach, na
których wpisano litery „NKSL” (oznaczające: Naczelny Komitet
Straży Ludowej), pośrodku medalion na nim orzeł nawiązujący
do orłów jagiellońskich, nad orłem napis: „WALECZNOŚĆ”,
boczne krawędzie ramion łączy płaski półkolisty otok z datą:
„27.12.1918.”, obydwa otoki w mosiądzu złoconym, krzyż i
medalion mosiądz srebrzony, kółeczko do mocowania wstążki w
odcieniu zielonym. NIEZWYKLE RZADKA. Stan odznaki dobry.

600,-

106. Odznaka pamiątkowa Dowództwa Artylerii Kraków. Śred-
nica 45 mm, mosiądz i brąz, dwuczęściowa, słupek, nakrętka
sześcioboczna z ciemniejszego metalu, podkładka z czarnego
sukna. Sygnowana N.WALDYN. Stan bardzo dobry.

300,-

107. Krzyż pamiątkowy Armii Ochotniczej – Kawaleria. 39 x 39
mm. Brąz, brak wstążki, rewers gładki. Napis A-1920-O. Stan
bardzo dobry.

150,-

108. Odznaka pamiątkowa D.P.P/P.D.P 1917. Średnica 32 mm.
Brąz. Na środku odznaki umocowany srebrny, otoczony wieńcem
herb Lwowa. Cztery okrągłe otwory, bita z kontrą, mocowana na
wtórnie lutowanej agrafce, odznaka nierozpoznana. Stan dobry.

1000,-

109. Odznaka pamiątkowa w formie krzyża,,1.XI.1919 Cześć
Poległym 1918-1919”. 35 x 35 mm. Tombak srebrzony, jed-
noczęściowa. Rewers gładki, słupek, nakrętka. Nie sygnowany.
Stan bardzo dobry.

220,-

110. Odznaka ZwiązekTowarzystw Uczestników Powstania
Wielkopolskiego 1920 wersja z napisem „Wlkp.”. 33 x 33 mm.
Tombak srebrzony, emalia. Równoramienny krzyż o rozszerzonych
wypukłych na końcach ramionach, wpisany w koło, pośrodku na
wypukłym krążku umieszczony orła w koronie, nad nim
półkolisty napis: „WLKP. 1918 19”, na ramionach krzyża o
groszkowanej powierzchni litery „ZTUP”, na drugim większym
i gładkim krążku umieszczono wieniec laurowy. Rewers z kon-
trą, pozioma zapinka. Stan bardzo dobry.

500,-

111. Odznaka Generalny Związek Towarzystwa Powstańców
i Wojaków Ziem Zachodnich „Powstaniec Broni” (ZTP i W)
1922. 42 x 42 mm. Mosiądz lakierowany. Krzyż kawalerski
pokryty czarną emalią na którym srebrny orzeł z zerwanymi kaj-
danami w szponach, w dolnej połowie orzeł otoczony
półwieńcemlaurowym pokrytym zieloną emalią na którym tar-
czka z literą „B”, na piersi skrzyżowane karabin i szabla, na
skrzydłach i ogonie litery „Z P W”, na krawędzi górnego
ramienia uszko do zamocowania wstążki, krzyż złocony, orzeł
srebrzony, korona orła złocona, Rewers: orzeł z kontrą, krzyż
gładki, bity nr „487”, sygnatura „ST. ZYGMANIAK”. Stan
bardzo dobry.

800,-

112. 206 Ochotniczy Pułk Piechoty. 38 x 39 mm. Tombak
emaliowany i złocony.Rewers gładki, złocony, oryginalnie ryty
nr „Nr 38”, oryginalna grawerowana inskrypcja na poziomych
ramionach: „ZA MĘSTWO I ODWAGĘ”, na dolnym ramieniu
oryginalnie ryty nr pułku „206”. Brak wstążki. Stan bardzo dobry,
zbliżony do idealnego. Wykonanie: W. Wabiński. Odznaka
przyznana dla: „J. Landsberg-Śmieciuszewska za śmiałe wys-
tąpienie z bronią w ręku i opiekę rannych w gradzie kul”. Duża
rzadkość na rynku!

1200,-

113. Medal sportowy, nagrodowy. Średnica 40 mm. wym.
całkowity: 88 x 55 mm. Medal srebrny próba i imiennik. Medal
wtórnie otoczony wieńcem, łańcuszek i ozdobna zawieszka zap-
inana na agrafkę,. Na awersie postać kolarza za którym podążą
Nike z gałązką oliwną. Na rewersie grawerowany napis: II/
S.K.K.S/ Garbarnia/Mistrz./Woj./Krak/22/VI/1930. Stan dobry.

250.-

114. Medal sportowy, nagrodowy. śr. 33,2 mm. Metal. Na awer-
sie postać Nike z wieńcem laurowymi i gałązka oliwną na tle pe-
jzażu i nadjeżdżających kolarzy. Rewers w wieńcu grawerowany
napis Ł.T.K. oraz sygnatura: S. BOBKOWICZ. Dolutowane ko-
luszko z plakietką mocowana na agrafkę. Stan dobry.

250,-

115. Medal sportowy „Okręgowe zawody K.P.W. (Kolejowe
Przysposobienie Wojskowe) Siedlce 21.22.VII.1935”, śr. 40 mm.
Mosiądz, uszko do zawieszenia. Stan dobry.

30,-



116. Medal nagrodowy – rowerowy/ kolarski. 41 x 35 mm.
Wykonany w tombaku, złocony i emaliowany. Wieloczęściowy-
medalion z rowerem nakładany. Uszko do zawieszenia. Na rewer-
sie zatarta, lecz czytelna, wklęsła sygnatura „P. BOBKOWICZ
ŁÓDŹ PIOTRKOWSKA 110”. Stan dobry - nieznaczne
uszkodzenia emalii.

200,-

117. Żeton nagrodowy zawodów strzeleckich, 50 x 35 mm. Biały
metal, dwuczęściowy. Na awersie: Zaw. Strzel. o Mistrz. Oddz.
Z.S. „Orlęta” konk. ogól. 20. VI. 937 - II m., koluszko do zawiesza-
nia. Stan dobry.

130,-

118. Odznaka nagrodowa. 37 x 35 mm. Tombak, emalia. Na
rewersie napis: III MISTARZ. OKR. K. P.W.LWÓW ŁA-
WOCZNE 6 II 1938, brak wstążki, stan dobry.

130,-

119. Medalik nagrodowy. Średnica 30 mm. Metal złocony. Na
rewersie napis: MISTRZ CIESZYNA 1930 r. BROŃ DŁUGA
200 m, 3KL- I M. Brak wstążki, stan bardzo dobry.

90,-

120. Medalik nagrodowy strzelecki KOZIENICE. Średnica 30
mm. Metal złocony, brak wstążki. Stan dobry.

60,-

121. Medalik nagrodowy strzelecki – Kościan. Średnica 30 mm.
Biały metal, wstążka oryginalna. Na rewersie napis: Zaw. Pow.
P.W. Kościan 31.V.31. Stan bardzo dobry.

70,-

122. Zestaw 3 medalików nagrodowych, brak wstążek, lata 30-
te.
1-Święto Sportowe 10.VI. 1934, średnica 36 mm.
2-I -K.W.T. BYDGOSZCZ 3.V.30, średnica 30 mm.
3-Datowany 2.6.29., średnica 30 mm, razem 3 sztuki, stan dobry.

90,-

123. Medal nagrodowy, sportowy, K.O.P, Dawigródek 1930.
Średnica 40 mm. Metal srebrzny.

50,-

124. Zestaw 2 odznak patriotycznych: 1). Józef Piłsudski, zdję-
cie, bez napisu,2) Ignacy Daszyński. Różne techniki wykonania.
Stany bardzo dobre.

80,-

125. Ignacy Paderewski – 1919, broszka patriotyczna - zestaw 4
sztuki. Średnica 23 mm. Metal srebrzony rewers z kontrą, zapię-
cie na agrafkę. Stan bardzo dobry. 12/2

40,-

126. Józef Haller – 1919, broszka patriotyczna – zestaw 6 sztuk.
Średnica 20 mm. Metal Srebrzony. Rewers gładki, zapięcie na
agrafkę (3 szt.) i szpilkę (3 szt.). Stan bardzo dobry.

60,-

127. Zestaw 3 odznak patriotycznych z portretem generała Józefa
Hallera. Różne techniki wykonania. Stan bardzo dobry.

120,-

128. Żeton – plakietka „Szlakiem Przodków 1915“. 36 x 32 mm.
Mosiądz srebrzony. Jednostronny. Sygnatura W. Wiśniewski na
awersie. Rewers gładki. Uszko do zawieszenia. Stan dobry. 24/4

120,-

129. Zestaw 3 odznak Polski Czerwony Krzyż PCK. Średnica 16
mm. Papier, celuloid. Mocowane na słupek - brak nakrętek. Stan
dobry.

150,-

130. Odznaka Polski Czerwony Krzyż PCK. Średnica 16 mm.
Wykonana w tombaku, złocona i emaliowana. Jednoczęściowa,
rewers gładki. Mocowana na słupek z nakrętką o średnicy 15
mm, sygnowaną „S.JABŁOŃSKI POZNAŃ”. Stan dobry,
uszkodzona biała emalia.

60,-

131. Odznaka Polski Czerwony Krzyż PCK. 23 x 23 mm. Wyko-
nana w srebrze, emaliowana. Jednoczęściowa, rewers gładki z
wypukłą sygnaturą „STERLING”. Mocowana na poziomą
agrafkę. Wzór odznaki używany w PSZ/Z.

100,-

132. Odznaka Przysposobienia Sanitarnego PCK, wzór 1950.
Średnica 25 mm. Rewers gładki. Mocowana na słupek. Nakrętka
sygn. W. Gontarczyk, E. Spaliński, śr. 14 mm. Stan średni.

100,-

133. Odznaka pamiątkowa ,,VII ZJAZD DELE. ZW. SYBI-
RAKÓW – LWÓW – 28-29. VI 1936. 50 x 32 mm. Biały metal.
Rewers gładki, słupek, brak nakrętki. Stan dobry.

120,-

134. Odznaka KM/ SUW- Koło Medyków (?) Studentów Uniw-
ersytetu Warszawskiego. Odznaka ażurowa, średnicy 20 mm.
Rewers gładki, słupek. Nakrętka sygn. nieczytelnie ..ICHROW..
(Michrowski) ..RSZA. (Warszawa), nabity numer 4, śr. 19 mm.
Stan b. dobry.

100,-

135. Odznaka Liga Morska i Kolonialna. Średnica 21 mm.
Wykonana z mosiądzu. Rewers gładki. Mocowana na słupek,
brak nakrętki. Stan bardzo dobry.

50,-

136. Odznaka nierozpoznana. Sowa na tle promieni
słonecznych, poniżej otwarta księga z datą 1906 r. 25 x 24 mm.
Odznaka ażurowa, rewers gładki, słupek. Nakrętka sygn. L.
MINCHEJMER Warszawa. Stan bardzo dobry.

150,-

137. Odznaka w formie rombu z herbem miasta i datą 1911-1938.
41 x 25 mm. Blaszka mosiężna, bita z kontrą, ślad po szpilce.
Stan dobry.

40,-

138. Odznaka pamiątkowa X Powszechna Wystawa Krajowa
1929. 23 x 23 mm. Wykonana w tombaku, emaliowana, jed-
noczęściowa. Rewers z kontrą. Mocowana na poziomą agrafkę.
Stan bardzo dobry.

50,-

– 9 –



139. Odznaka Na Pamiątkę odsłonięcia pomnika Henryka
Sienkiewicza w Bydgoszczy 15 VII 1927. 21 x 29 mm. Wyko-
nana w tombaku, złocona i emaliowana. Jednoczęściowa, rewers
gładki, mocowana na pionową agrafkę. Stan bardzo dobry.
Nieczęsta na rynku.

150,-

140. Odznaka TKL - Towarzystwo Kultury Ludowej(?), 24 x 45
mm. Wykonana z mosiądzu. Jednoczęściowa, rewers z kontrą.
Mocowana na pionową agrafkę. Stan bardzo dobry. 7/18

50,-

141. Odznaka pamiątkowa „Zjazd Jubileuszowy w Sanoku“
1888-1938 Sokół. 29 x 21 mm. Wykonana z blachy mosiężnej.
Rewers z kontrą, słupek, nakrętka, sygn. E.M. Unger Lwów. Stan
bardzo dobry.

150,-

142. Odznaka Polacy na IX olimpiadę 1928. 25 x 21 mm. Wyko-
nana w srebrze(?) lub grubo srebrzona. Rewers gładki, mocowana
na słupek z niesygnowaną nakrętką o średnicy 17 mm. Nieczęsto
spotykana na rynku. Stan bardzo dobry.

200,-

143. Odznaka Stowarzyszenie Młodzieży Polskiej. 29 x 30 mm.
Wykonana w tombaku, jednoczęściowa emaliowana. Rewers
gładki. Mocowana na słupek z niesygnowaną nakrętką o śred-
nicy 13 mm. Stan bardzo dobry.

45,-

144. Odznaka Za Służbę Pracy Junackie Hufce Pracy. 40 x 26
mm. Wykonana w mosiądzu srebrzona. Jednoczęściowa, rewers
z delikatną kontrą. Mocowana na słupek z nakrętką o średnicy
13 mm, sygnowaną „J.PLUTA E.MIŁKOWSKI”. Do odznaki
dołączone dwa dokumenty: 1. legitymacja nr. 892 uprawniająca
do noszenia w/w odznaki. Dokument wystawiony przez komendę
11 Batalionu JHP na nazwisko Stanisław Janik,, 13/VIII 1939 w
Nowogrodzie. Format 12 x 16 cm. 2. Zaświadczenie o odbyciu
służby pracy, wystawione przez 11 Batalion Pracy JHP 13
sierpnia 1939 w Nowogrodzie. Format 21x 30 cm. Stan odznaki-
bardzo dobry, stan dokumentów - dobry - dziurki na krawędzi.

300,-

145. Odznaka Federacja Polskich Związków Obrońców
Ojczyzny, 18 x 18 mm. Wykonana z tombaku, srebrzona, zło-
cona i emaliowana. Jednoczęściowa. Rewers gładki. Mocowana
na słupek z niesygnowaną nakrętką o średnicy 16 mm. Do legi-
tymacji dołączona legitymacja o numerze 28/91 wystawiona na
nazwisko Jan Henoch z Krakowa, uprawniająca do noszenia odz-
naki FPZOO II Stopnia, Wystawiona 13/8 1932 r. ( wymiar legi-
tymacji-9,4 x 15,2cm). Stan bardzo dobry.

300,-

146. Odznaka ZZT - Związek Zawodowy Transportowców(?).
Średnica 16 mm. Tombak, emalia. Rewers gładki z numerem
3286. Mocowana na słupek z nakrętką o średnicy 17 mm, syg-
nowaną „ST. ZIEMSKI WARSZAWA NOWY ŚWIAT 27”. Stan
bardzo dobry.

50,-

147. Proporczyk pamiątkowy z okazji Balu Saperów/Pionierów(?).
26.II 1938. 41 x 14 mm - odznaka, łańcuszek ok. 25 mm. Wyko-

nany w mosiądzu, jednoczęściowy. Rewers z delikatną kontrą,
łańcuszek do zawieszenia. Symbolika typowa dla saperów / pio-
nierów. Nieczęsty na rynku. Stan bardzo dobry.

150,-

148. Zestaw proporczyków z PRL:
1. Janów Podlaski 1917-1967, tombak, emalia, 41 x 12 mm, rew-
ers gładki, słupek, nakrętka sygn. Mennica Państwowa. Stan
dobry.
2. 1 WDK 1944-47, tombak emalia, 31,5 x 11 mm, rewers gładki,
słupek, brak nakrętki. Stan: uszkodzona emalia. 9/4

150,-

149. Proporczyk Szwadron Taborów, 1930-1939. 43,5 x 15 mm.
Srebro niepuncowane, emalia. Rewers gładki, koluszka, łań-
cuszek do zawieszenia. Stan dobry.

150,-

150. Proporczyk 7 Pułku Ułanów Lubelskich. 38,6 x 11,6 mm.
Srebro niepuncowane, emalia. Rewers gładki, łańcuszek do za-
wieszenia. Stan: czerwona emalia uszkodzona, brak ubytku.

150,-

151. Proporczyk 22 pułk ułanów. 26 x 7,3 mm. Srebro niepun-
cowane, emalia. Rewers gładki, łańcuszek do zawieszenia. Stan
dobry. Dołączony pojedynczy sukienny proporczyk na kołnierz.

150,-

152. Krzyżyk z nałożoną emaliowaną tarczą, na niej orzełek z
inicjałami „HJP”, na ramionach krzyża napis: BÓG POLSKA.
45,15 x 27,6 mm. Srebro(?). Rewers gładki, mocowanie na słu-
pek, nakrętka niesygnowana. Stan bardzo dobry.

400,-

ODZNAKI PSZ/Z I KOMBATANCKIE

153. Polowa Odznaka pilota, „gapa”, 65 x 39 mm. Wykonana
w metalu, jednoczęściowa, wieniec emaliowany lub lakierowany
– zielony. Rewers gładki, wypukła sygnatura „J. R. Gaunt & Son
ltd London“. Mocowana na słupek z niesygnowaną nakrętką o
średnicy 16 mm. Odznaka wykonana na potrzeby PSZ/Z w Anglii.
Stan bardzo dobry.

1000,-

154. Odznaka 1 Brygada Strzelców. 68 x 39 mm. Wykonana
w mosiądzu, srebrzona, wieloczęściowa - orzełek nakładany.
Mocowanie typu brytyjskiego - na dwa piny. Rzadkie wykonanie
wojenne, rzadka wersja odznaki.

1000,-

155. Oznaka specjalna na beret 4 Pułk Pancerny „Skorpion“. 66
x 47 mm. Haft srebrnym bajorkiem na sukiennej podkładce
koloru czerwonego. Ślady noszenia i przyszycia. Stan dobry.

800,-

156. Oznaka specjalna na beret 7 Pułk Pancerny. 33 x 25 mm -
odznaka , 49 x 65 mm - podkładka sukienna. Odznaka wykonana
z metalu, srebrzona, jednoczęściowa. Rewers gładki. Mocowana
na słupek z nakrętką o średnicy 16 mm, sygnowaną „M. Lorioli
Milano- Roma".Stan dobry.

800 ,-
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157. Odznaka kołnierzowa Żandarmerii Wojskowej PSZ/Z, 30 x 9
mm. Wykonana z metalu, srebrzona. Jednoczęściowa. Mocowana
na słupek z nakrętką o średnicy 16mm, sygnowaną „M. Lorioli
Milano - Roma“. Rzadka odznaka do sukiennych proporczyków
na frenczu lub battledressie. Stan bardzo dobry.

250,-

158. Zestaw: Medal „Za zasługi dla sprawy polskiej” wyd. przez
Związek Żołnierzy Kresowych na XV lecie (1956-1971), śr. 35,5
mm, zawieszony na biało-czerwonej wstążce. Orzełek patrioty-
czny wykonany w macicy perłowej z Krzyżem Jerozolimskim
na tarczy amazonek, wym. 46 x 32 mm. Rewers bez zapięcia.
Stany zachowania bardzo dobre.

350,-

159. Para orzełków na kołnierz dla oficera dyplomowanego. 24
x 20 mm. Wykonane z alpaki. Rewers gładki. Mocowane na dwa
wąsy. Stan bardzo dobry.

150,-

160. Odznaka pamiątkowa Hubalczycy, 1939-1940. 42 x 36 mm.
Tombak srebrzony, emalia. Odznaka jednoczęściowa bita z lekką
kontrą, słupek, nakrętka sygnowana:A. PANASIUK WARSZAWA.
Stan bardzo dobry.

150,-

ODZNACZENIA II RP, PSZ i PRL

161. Krzyż Wielki Orderu Odrodzenia Polski I klasa, ze wstęgą.
69 x 69 mm. Krzyż złocony i emaliowany. Stan bardzo dobry,
zabrudzenia białej emalii na jednym z ramion krzyża.

1000,-

162. Krzyż Komandorski z Gwiazdą Orderu Odrodzenia Polski,
Polonia Restituta, II klasa. 58 x 58 mm. Tombak złocony, emalia,
wstążka. Gwiazda 75 x 75 mm. Srebro, emalia. Mocowana na
agrafce. Na rewersie próba srebra 2 inicjał „WG” (Wiktor
Gontarczyk). Stan zachowania bardzo dobry. Oryginalne etui,
o wymiarach 21,7 x 13,9 cm ozdobione złoconym tłoczeniem.
Zatrzask sprawny.

1500,-

163. Order Odrodzenia Polski, III klasa II RP. 58 x 58 mm.
Tombak srebrzony i złocony, emalia. Wstążka oryginalna, ory-
ginalne etui. Stan bardzo dobry.

700,-

164. Krzyż na Śląskiej Wstędze Waleczności.44 x 44 mm. Wyko-
nany w tombaku srebrzonym. Zawieszony na oryginalnej
wstążce. Stan bardzo dobry.

300,-

165. Srebrny Krzyż Zasługi, luksusowe wykonanie grawerskie.
41 x 41 mm. Srebro, emalia. Monogram oraz wianki nakładane.
Tło pod czerwona emalią ręcznie ryflowane. Na rewersie nabity
imiennik wykonawcy SO (Stanisław Owczarski) oraz warsza-
wska cecha srebra dla przedmiotów drobnych, główka z cyfrą 2.
Stan zachowania bardzo dobry. Oryginalna wstążka z zapinką.

650,-

166. Odznaka Pamiątkowa „Miecze Hallerowskie”. 32 x 42 mm.
Tombak srebrzony i emaliowany. Romb z emaliowaną w odcie-
niu czerwieni ryflowaną obwódką umieszczonego na dwóch
skrzyżowanych mieczach ze złotymi rękojeściami, na romb
nałożony biało emaliowany o złoconych detalach i krawędziach
orzeł typu piastowskiego, na rombie, wokół wizerunku orła
napisy „4.X.1918”, u dołu „AMERYKA”, po lewej i prawej
stronie skrzydeł „FRANCJA” i „WŁOCHY” a poniżej ogona –
monogram „JH” (oznaczająca: Józef Haller), u szczytu rombu
kółeczko umożliwiające zawieszenie odznaki na krótkiej
wstążce koloru jasnoniebieskiego z biało-amarantowymi ob-
wódkami. Rewers gładki. Stan bardzo dobry.

700,-

167. Krzyż Siedemdziesięciolecie Powstania Styczniowego –
1933. 47,8 x 42,2 mm. Krzyż grecki, emaliowany na czarno, na
ramionach 1863/19 - 33 /22-1, na środku medalion z herbami
Polski, Litwy i Rusi na czerwonym, białym i błękitnym tle. Rewers
gładki, nabity numer 123 biały metal, emalia. Koluszko do za-
wieszenia. Pamiątka rodzinna wykonana kilkadziesiąt lat po ofic-
jalnym nadania krzyża w 1933 roku. Stan dobry.

150,-

168. Order Odrodzenia Polski, V klasa, Spink London. 42 x 42
mm. Tombak złocony, emalia. Oryginalna wstążka z syg-
nowanym mocowaniem. Stan bardzo dobry.

400,-

169. Zestaw: Brązowy Krzyż Zasługi z mieczami wraz z legity-
macją: Dowództwo 2 Korpusu, Nr 2068, dla sierż. Mazurczak
Wojciech, rozkaz Nr.93/44, M.P., 28 sierpnia 47 r., drobne nad-
darcia brzegu. Wstążka oryginalna.

300,-

170. Order Odrodzenia Polski, III klasa, wczesny PRL. 60 x 60
mm. Tombak złocony, wstążka oryginalna. Na rewersie, na dol-
nym ramieniu wygrawerowany numer 12. Stan bardzo dobry.

400,-

171. Gwiazda Orderu Odrodzenia Polski, Polonia Restituta,
powojenna. 76 x 76 mm. Metal, emalia. Mocowana na słupek,
nakrętka sygnowana: TŁOCZNIA CARITASU WARSZAWA.
Stan bardzo dobry.

800,-

172. Srebrny Krzyż Zasługi RP, wczesny PRL, srebro(?), wstążka
oryginalna. Stan b. dobry.

90,-

173. Brązowy Krzyż Zasługi. 39 x 46 mm. Wykonany w mosiądzu,
umocowany na oryginalnej wstążce. Wersja z wgłębieniem na
rewersie. Do krzyża dołączone Zaświadczenie Tymczasowe nr
17741 z roku 1946 KRN o odznaczeniu. Stan bardzo dobry.

120,-

174. Zestaw trzech odznaczeń. 2 x medal „Za Warszawę, 1939-
1945“ oraz 1 medal „Za Odrę, Nysę, Bałtyk“. Wstążki orygi-
nalne. 3 sztuki.

60,-

175. Miniaturka Krzyża Walecznych 1944. 14,6 x 17,7 mm.
Wykonany w tombaku, zawieszony na oryginalnej wstążce o dłu-
gości ok. 20 mm (zwinięta) Stan dobry.

40,-
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176. Zestaw 3 miniaturek - Srebrny Krzyż Zasługi PRL - wersja
cięta, emaliowana zawieszka, słupek, nakrętka śr. 11,5 mm, syg-
nowana B.MĄCZYŃSKI/ WA-WA/ PRÓZNA 14. Krzyż
Niepodległości, emaliowana zawieszka, słupek, nakrętka niesyg-
nowana. Krzyż Partyzancki, emaliowana zawieszka, słupek,
nakrętka niesygnowana. Stan dobry (w SKZ uszkodzona emalia
na jednym z ramion krzyża).

40,-

ODZNAKI I ODZNACZENIA OBCE

177. Austria. Dwa odznaczenia:1. „Der Tapferkeit”, wstążka do-
bierana, 2. „Signum Memoriae”, wstążka oryginalna.

100,-

178. Austro-Węgry. Odznaka pamiątkowa: II INTERN.
KONGRESS F.RETTUNGSWESEN U UNFALLVER-
HUTUNG WIEN 1913 (Kongres służb ratunkowych). Średnica
31,5 mm. Metal złocony i emaliowany, odznaka jednoczęściowa.
Rewers z kontrą, mocowana na szpilkę. Stan bardzo dobry.

150,-

179. AUSTRIA, odznaka czapkowa Zapasowej Kompanii
Wartowniczej Komendy Wojskowej Lwów. 39 x 41 mm. Cynk,
bita z kontrą, mocowana na agrafkę. Napis niemiecki: K.u.K.
ERS.KOMP. FὒR WACHDIENSTE D. HEERES D. M.K. LEM-
BERG. Stan bardzo dobry.

120,-

180. Chorwacja- Brązowy Medal Za Hrabrost 1941. Średnica
35 mm. Wykonany w tombaku. Uszko do zawieszenia, brak
wstążki. Stan bardzo dobry.

150,-

181. Belgia. Medal pamiątkowy za wojnę 1914-1918, pię-
ciokrotnie nadany. Wstążka oryginalna.

60,-

182. Francja. Dwa odznaczenia: 1. Medal kombatancki 1914-
1918 z miniaturą, wstążki oryginalne. 2. Krzyż za wojnę 1914-
1917, wstążka oryginalna, zniszczona.

100,-

183. Francja: Odznaka św. Joanna D’Arc w zbroi i sztandarem,
poniżej wstęga z napisem VERDUN. 28,5 x 30 mm. Odznaka
ażurowa, metal srebrzony. Rewers gładki, zapięcie na agrafkę.
Stan: uszkodzona emalia.

150,-

184. Odznaka Pułk Huzarów Estońskich. 42 x 48 mm. Wyko-
nana w srebrze, mocno wypukła. Krzyż emaliowany na czarno,
na nim orzeł z wężem trzymanym w szponach. Na korpusie tar-
cza emaliowana na niebiesko, z mieczem w tle. Rewers gładki,
trzy nity mocujące. Nakrętka gładka o średnicy 24 mm, o rancie
poprzecznie rowkowanym do połowy gwintu, dobrze
przemieszczająca się po słupku, niesygnowana. Stan bardzo
dobry. UWAGA: Estońska nazwa odznaki: „Ratsarugemendii”.
W lipcu 1927r po uzyskaniu zgody Ministerstwa Spraw
Wojskowych oraz oficjalnie po zawarciu braterstwa broni w
maju 1928, prawo do jej noszenia otrzymali oficerowie 2 Pułku

Ułanów Grochowskich. Równocześnie oficerowie Estońscy
otrzymali prawo noszenia odznaki 2 pułku ułanów. Duża rzad-
kość na rynku!

1400,-

ROSJA
185. Rosyjski Sokół - oddział krymski (do 1914) Krym. 20,8 x 32
mm. Rewers z kontrą, zapięcie na agrafkę. Stam dobry.

150,-

ORŁY

186. Orzeł Oddziału Zamkowego. 89 x 58 mm. Wykonany
w mosiądzu, srebrzony. Jednoczęściowy. Rewers gładki, ślady
po usuniętym mocowaniu. Bardzo rzadko spotykany na rynku
orzeł! Stan dobry - wytarcia srebrzenia, brak mocowania.

1200,-

187. Orzeł według wz. 39 Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie.
27,5 x 40 mm. Wykonany w srebrze, rewers gładki, mocowany
na pionową agrafkę. Na awersie tarczy amazonek umieszczona
sygnatura „W.B.1943“-, wykonany przez W. Buszka w roku
1943. Jeden z najrzadszych orłów PSZ/Z. Ślady noszenia
i czyszczenia, nieco wytarty, stan dobry.

4000,-

188. Orzeł jagielloński. 38 x 29 mm. Odlew srebrny(?), zapięcie
uszkodzone, wtórnie dolutowane wąsy. Analogiczny orzełek pub-
likowany T. Zawistowski Polskie orły do czapek 1900-1917
fot.425. Stan dobry.

200,-

189. Orzeł jagielloński, 32 x 26,5 mm, srebro, sygnatura na
agrafie „E” - krakowski urząd probierczy, rewers gładki. Porów-
naj: T. Zawistowski Polskie orły do czapek 1900-1917 fot.419.
Stan dobry.

200,-

190. Orzeł w typie orłów Wojska Polskiego na Wschodzie. 32 x 22,5
mm. Cynk. Rewers z lekką kontrą. Orły tego typu produkowano w
Warszawie po jej zdobyciu w 1915 r. Stan bardzo dobry.

600,-

191. Orzełek czapkowy Gimnazjum im. Elizy Orzeszkowej w
Wilnie – wileńskiej żeńskiej szkoły średniej, istniejącej w latach
1915-1939. 32 x 32,9 mm. Mosiądz. Rewers z kontrą. Zapięcie
uszkodzone. Stan dobry.

250,-

192. Orzełek na naramiennik, Warszawa Oddział Zamkowy. 26
x 23 mm. Rewers z kontrą. Zapięcie na przylutowany drucik .
Stan dobry.

80,-

193. Zestaw orzełków patriotycznych – 2 sztuki: 1. Orzełek z tar-
czą na piersi z wygrawerowanym napisem: „J.W.Hr. Jan
Tarnowski Lwów”, 34 x 25 mm, rewers z kontrą, uszkodzone za-
pięcie. 2. Orzełek na dwóch skrzyżowanych szablach, poniżej
wstęga z napisem: „BOŻE ZBAW POLSKĘ”, odlew mosiężny,
koluszko do zawieszenia. Stany dobre.

100,-



194. Orzeł z zapasów przygotowywanych na Akcję „Burza”
(Kraków?). 39 x 28 mm. Wykonany z aluminium, rewers z kon-
trą, dwa otwory do przyszycia. Analogiczny orzeł publikowany
T. Zawistowski fot. 349. Dołączona Odznaka kombatancka AK
– „Semper Fidelis”. 17,5 x 17,5 mm. Rewers gładki, nabity
numer 24, słupek, nakrętka niesygnowana. Stan bardzo dobry.

250,-

195. Orzełek PSZ/Z, IN MEMORIAM 1940. 27,8 x 18,5 mm.
Biały metal. Zapięcie urwane. Orzeł wtórnie umieszczony na
ramce z fotografią : Pomnik Katyński w Londynie, znajdujący
się na cmentarzu Gunnersbury w Londynie, odsłonięty 18 września
1976. Stan dobry.

400,-

VARIA

196. Skrzynia z zestawem narzędzi służących do obsługi naziem-
nej samolotu bombowego PZL 37B ŁOŚ Warsztaty 2. Parku 4.
Pułku Lotniczego w Bydgoszczy. Lata 30-te XX w. Kaseta:
drewno, 45 x 65 x 12 cm. Na wieku napisy czarną farbą:
„NR.SAM./NR.SKRZ./19KG/ZC25/NARZĘDZIAS...BRY-
GADY/OBSŁUGI SAMOL.ESK.ŁOŚ B”, poniżej czerwoną
farbą „GÓRA-NIE PRZEWRACAĆ”. Wewnątrz skrzyni, 60
sztuk narzędzi, na kluczach w owalu napis: PARK LOTN BYD-
GOSZCZ. Stan zachowania dobry - na wierzchu skrzyni obdarta
okleina.

30000,-

197. Czapka rogatywka wz. 35 dla szeregowych. Wykonana
z tkaniny czesankowej wełnianej, denko z zszywane z 4 trójkąt-
nych brytów - usztywniane.Otok sukienny w kolorze amaran-
towym. Podszewka bawełniana. Potnik skórzany. Na czapce
orzełek wz.19. Stan czapki dostateczny, przedmiot po kon-
serwacji - ślady licznych napraw i uzupełnień materiału, zarówno
na czapce jak i na otoku. Kolor otoku - noszony w jednostkach:
1,7, 9, 10, 12, 20 pułki ułanów, oraz 1, 2, 3, 4 pułki strzelców
konnych.

8000,-

198. Miniatura czapki 1 Pułku Szwoleżerów Lansjerów Gwardii
Cesarskiej. Czapka starszego typu, z podpinką, kordonami i kitą.
Wykonana ze skóry, tektury, sukna, mosiądzu oraz bawełnianego
sznurka. Pięknie wykonana, niezwykle dekoracyjna miniatura
czapki najsłynniejszej polskiej jednostki epoki napoleońskiej!
Stan dobry, kompletna. Wysokość czapki około 11cm, kita około
18cm. Całość około 30 cm.

2500,-

199. Klamra do pasa galowego oficera W.P. do 1939 roku, syg-
natura Mennicy Państwowej, brak lewej części. Stan dobry.

400,-

200. II RP. Zestaw guzików z orłem wz. 27 - 7 małych, średnica
17 mm, 6 dużych - średnica 22 mm wykonane z mosiądzu, białego
metalu i cynku. Dodatkowo jeden guzik mały (17 mm) związku
strzeleckiego i jeden guz z orłem wzoru hallerowskiego do mo-
cowania podpinki przy czapce (dwa wąsy, średnica 15 mm)
w sumie 15 sztuk. Stan dobry.

130,-

201. Emblemat / korpusówkajednostek podhalańskich. 48,5 x 29
mm. Wykonana z mosiądzu, rewers z kontrą, dwa otwory do
przyszycia. Przeznaczona na kołnierz peleryny/płaszcza lub na
kapelusz. Stan dobry.

70,-

202. Żeton o nominale 20 groszy, Spółdzielnia Spożywcza 24
BAONU KOP. Średnica 21,3 mm. Cynk. Stan średni - ślady
utlenienia, czytelny.

80,-

203. Tablica poglądowa dotycząca obowiązujących kolorów z
podziałem na proporczyki, otoki czapek etc.: 1-3 Pułk
Szwoleżerów, 1-27 Pułk Ułanów, 1-10 Pułk Strzelców Konnych,
Szkoły, Dywizjony i Szwadrony oraz KOP - 2 strony, Autor Win-
centy Gawron, gwasz, piórko, papier, wym. 2 x (30 x 24 cm),
oprawiona w p. p. Dopisane ołówkiem uwagi autora odnośnie
używanych typów szabli w poszczególnych pułkach. Stan:
delikatne zaplamienia papieru.

550,-

204. Dewizka patriotyczna trzyelementowa, dwustronna,
w ażurowym wieńcu: Tarcza herbowa z Orłem i tarcza herbowa
trójpolowa z Polską Litwą i Rusią pod koroną, mosiądz, kara-
binek do przypięcia. Długość: 130 mm. Stan dobry.

300,-

205. Sygnet patriotyczny Wiara Nadzieja Miłość. Średnica
wewnętrzna 18 mm, 18 x 14 mm - wymiar tarczki z symbolami.
22 x 18 mm - wymiar zewnętrzny sygnetu. Wykonany w srebrze,
niepuncowany, waga 16,65 g. Na przedzie sygnetu symbole
krzyża - wiara, kotwicy - nadzieja i serca - miłość. Na jednej
stronie sygnetu Polski orzeł, na drugiej inicjały S.C. Ślady
noszenia, wyślizgany od wewnętrznej strony. Stan dobry.

350,-

206. Sekretnik żałobny. 22 x 11 x 26 mm. Wykonany w złocie
próby 750 – 18k., waga 5,85 g. Na przedzie czarny emaliowany
krzyż w ozdobnej bordiurze. Wewnątrz na obu skrzydłach wyryta
rzymska cyfra VIII. Na uszku próby austriackie z lat 1872-1921
oraz imiennik grawera WR(?) Stan bardzo dobry.

400,-

207. Zestaw orzełków patriotycznych – 3 sztuki: 1. Orzełek mo-
cowany na słupku, mosiądz srebrzony, 39 x 30 mm, rewers z
lekka kontra, nakrętka niesygnowana. Prawdopodobnie nakładka
z odznaki Sołtysa Braci Łopieńskich 2. Orzełek mocowany na
czterech bolcach na tarczy, srebro(?), 39,8 x 28,6 mm, rewers
gładki, otwór do zawieszenia. 3. Broszka z nałożonym orzełkiem,
srebro Sterling silver, 16 x 50 mm, zapięcie na agrafkę. Stany dobre.

150,-

208. Ryngraf Matka Boska na tle Orła, na rewersie grawerowany
napis: Pamiątka II Ogólnopolskiego Kongresu Rzemieślników
Chrześcijan na jasnej Górze 1939. 35 x 26 mm.Cynk. Zawieszony
na łańcuszku. Stan dobry.

100,-

209. Odznaka patriotyczna w formie ryngrafu: Orzeł z Matką
Boską Częstochowską na piersi. 35 x 26,6 mm. Srebro pr. 3,
imiennik. Rewers z lekką kontrą, dolutowany słupek, nakrętka
niesygnowana. Stan dobry.

100,-
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210. Ryngraf - Matka Boska Częstochowska, poniżej
grawerowana szarfa z napisem: „Pod Twoją obronę”, na dole
zarys zabudowań i napis: „Jasna Góra”. 8,5 x 7 cm. Metal srebrzony.
Rewers gładki, dwa bolce mocujące, łańcuszek do zawieszenia.
Stan dobry.

90,-

211. Ryngraf patriotyczny - Orzeł z obrazem Matki Boskiej
Częstochowskiej na piersi. 60 x 52 mm. Rewers gładki z
wybitym „MET”, łańcuszek do zawieszenia. Stan dobry.

60,-

212. Ryngraf z orłem państwowym. 13 x 9,5 cm. Tombak srebrzony.
Na rewersie napis: Panu Porucznikowi Erdos Laszlo w Dowód
Pamięci i Przyjaźni Oficerowie Polscy Balatonfoldvar, luty 1940
r., dołączone pudełko firmy ElSO MAGYAR BELYEGZOGVAR
KLASSOHN A BUDAPEST, zniszczone. Stan orła b. dobry.

1600,-

213. Medalik pamiątkowy 500 Rocznica złożenia obrazu Matki
Boskiej Częstochowskiej na Jasnej Górze 1882. Średnica 26 mm.
Wykonany z mosiądzu Uszko do zawieszenia. Stan dobry.

40,-

214. 2 Krzyże Wilamowskie. Krzyż o wymiarach 53 x 45 mm,
biały metal / srebro(?) z napisem „Maryanna Suchanowa“. Stan
dobry. Krzyż o wymiarach 58 x 50 mm, srebro, austriacka cecha
srebra, imiennik wytwórcy „JK“, waga 40, 3 g. Stan dobry.

250,-

215. Odznaka-plakieta pamiątkowa Z.B.K (Związek Bractw
Kurkowych). 94 x 94 mm. Waga 59,2 gr. Srebro, wieloczęściowa.
Na awersie kur pięknie cyzelowany. Rewers gładki, sześć nitów
mocujących, upiłowany słupek. Ślady próby srebra. Stan bardzo
dobry.

800,-

216. Odznaka Automobilklub Polski. 10,2 x 7,2 cm. Metal,
emalia. Rewers gładki, słupek, i śruba mocująca wtórne. Stan
dobry.

350,-

217. PLAKIETA HERBOWA. 134 x 90 mm. Mosiądz. Plakieta
przedstawiająca kartusz herbowy jednego z wariantów herbu
królewskiego Rzeczpospolitej Obojga Narodów z dynastii
Wazów. W tarczy herbowej godło Polski i Litwy. W polu środ-
kowym godło Wazów (tzw. snopek Wazów). Kartusz otoczony
łańcuchem orderowym Orderu Złotego Runa. Na rewersie zamo-
cowane śruby do powieszenia. Stan bardzo dobry.

400,-

218. Łańcuch do dystynktorium kapitulnego/ kanonicznego. 133
cm długości i 1,6 cm szerokości, waga 174 gr. Wykonany w sre-
brze, złocony. Na zapince symbole kotwicy, krzyża i serca -
Wiara, Nadzieja i Miłość - symbolika zarówno patriotyczna jak
i religijna. Łańcuch puncowany - główka z 3 oraz litera W -
Warszawa. Łańcuchy pojawiają się w obrocie kolekcjonerskim
znacznie rzadziej niż same dystynktoria! Stan bardzo dobry.

1000,-

219. Odznaki Nagrody Prezydenta Miasta Krakowa, I i II stop-
nia. 37 x 30 mm i 58 x 55 mm. Wykonane w mosiądzu, złocone

i emaliowane, zawieszone na oryginalnych wstążkach w barwach
Krakowa – biało-błękitne. 2 sztuki, dołączony dokładny opis his-
torii powstania i wykonania odznak. Stan bardzo dobry.

250,-

220. Nakrętka sygnowana: S. LIPCZYŃSKI/ GRAWER/
WARSZAWA/ 149 MARSZAŁKOWSKA, śr. 20 mm, dwie
kulki ułatwiające nakręcanie. Stan bardzo dobry.

150,-

221. Nakrętka sygnowana: FR. MALINA/ KRAKÓW
SUKIENNICE 28, śr. 23,5 mm. Stan bardzo dobry.
Nakrętka sygnowana: FR. MALINA / Kraków, śr. 23,6 mm. stan
bardzo dobry.
Nakrętka sygnowana: A NAGALSKI – 3 sztuki, śr. 26,5 mm.
Stan bardzo dobry.

300,-

222. Plakieta Tadeusz Kościuszko. Średnica 83 mm. Mosiądz
patynowany. Rewers gładki, otwór do zawieszenia. Stan bardzo dobry.

110,-

223. Plakieta „NAKŁADEM KOMITETU WYKUPU KOŚCIOŁA
ŚW. AGNIESZKI w KRAKOWIE 1924 r.“. Plakieta jed-
nostronna, niesygnowana, na wykup gruntu z rąk Izaaka Horow-
itza. Aw: Dwaj husarze pod klasztorem jasnogórskim na niebie
Matka Boska Częstochowska, napis: POD TWOJĄ OBRONĘ
Rw: wyryty napis NAKŁADEM (...). 105 x 65 mm. Odlew
mosiężny. Brak podpórki. Stan dobry.

120,-

224. Orzełek patriotyczny – stylizowany, art deco. 73 x 70 mm.
Mosiądz srebrzony. Rewers gładki Dolutowana podstawka. Stan
dobry.

200,-

225. Pudełko do Krzyża Zasługi z Mieczami. 12,4 x 6,7 cm.
Tkanina, papier, zapięcie metalowe. wykonane w firmie Spink
& Son w Londynie. Ten wzór pudełka używany był TYLKO z
Krzyżem Zasługi z Mieczami! Pudełko z okresu 2 wojny, na
wyściółce znak firmy SPINK z insygniami Króla Jerzego VI!
Stan dobry.

300,-

226. Pudełko / puchar. Średnica 10,7 cm, wysokość 4,3 cm.
Wykonane z mosiądzu, złocone i srebrzone, na wieczku ozdobne
ornamenty. W centralnym polu grawer: L.K.T Mistrz. Lwowa
1928 II Nagroda” - Lwowski Klub Tenisowy, Mistrzostwa
Lwowa 1928. Ciekawe i rzadkie lwowianum. Stan dobry-
spatynowania, przetarcia, ślady czyszczenia.

350,-

227. Przybornik na materiały do pisania z drewna bukowego. 7
x 28 x 3,5 cm, wycięty na brzegach napis ,,WYRÓB JEŃCÓW
Z OBOZU W PLANIE – 1914-191…”. Stan bardzo dobry.
Planá (obecnie w Czechach, wówczasAustro-Węgry) – miejscowość
w której w latach 1914-1917 istniał obóz dla polskich oficerów
z armii carskiej. W obozie prowadzono akcję propagandową –
przyjeżdżali tam m.in. polscy oficerowie z armii CKi przed-
stawiciele Naczelnego Komitetu Narodowego. Jeńcy wyrabiali z
drewna przedmioty/pamiątki pod nazwą WYRÓB JEŃCA
(dziś unikatowe).

100,-
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228. Kasetka z drewna bukowego, 16 x 22 x 8 cm. Zamykane na
zamek (brak kluczyka), wnętrze barwione, na wieku wyrzeźbiony
w manierze secesyjnej kwiat maku i napis ,,WYRÓB JEŃCA-
PLANA – 1915.’’ Stan bardzo dobry.

300,-

229. Kasetka z drewna bukowego w kształcie książki. 11,5 x 19
x 3,5 cm. Na wieku wyrzeźbiony kwiat konwalii i jaskółka w
locie oraz napis ,,PLAN – 1915-16’’. Na półokrągłym grzbiecie
ornament geometryczny oraz inicjały PK. Stan bardzo dobry.

250,-

230. Obsadka do pióra w kształcie zwiniętej dłoni. Długość 16
cm. Na awersie wyrzeźbiony drobny element dekoracyjny, na
rewersie wycięta data, ,,1914-17’’. Stan bardzo dobry.

50,-

231. Zestaw 6 grafik opisanych: 1. „Rex Poloniae Sigmundus
III”, wym.: 12 x 7,5 cm; 2. „Pac General im polnischen Freiheit-
skampfe”, wym.: 17 x 11 cm; 3. „Uminski”, wym. 16 x 9 cm 4.
„Nicolaus I Kaiser von Russland” sygn. A. Maurin del.,
A.H.Payne sc.; 5 „Kutuzow Smolenskoi” opis ołówkiem, wycięta w
formie owalu i naklejona na kartkę; 6. „Generał Wrangel”, Lit. barwna,
wym.: 19 x 13 cm. Stany dobre, dwie sztuki drobne zaplamienia.

300,-

DOKUMENTY

232. Legitymacja Odznaka 2 Pułku Lotniczego Nr. 520. Chorąży
pilot Jurek Wacław, Kraków, 6 lipca 1931. Wymiary (po rozłoże-
niu) 11 x 15 cm. Stan dobry, nieliczne plamy.

200,-

233. Legitymacja do odznaki pamiątkowej 28 Pułku Strzelców
Kaniowskich dla starszego strzelca Edwarda Grabskiego, nr
1107, pieczęć tuszowa, podpis dowódcy. Stan: lekkie zagięcia
i zabrudzenia.

250,-

234. Legitymacja do odznaki honorowej 31 Pułku strzelców
Kaniowskich dla starszego strzelca Stanisława Dzierbuda, nr 419,
Łódź, 6 marca 1930 r., pieczęć tuszowa, podpis dowódcy. Stan:
klejona.

250,-

235. Legitymacja Dywizjonu Artylerii Konnej nr 8515 z roku
1931 wydana dla kaprala Stanisława Pieniążka, uprawniająca do
noszenia odznaki Artylerii Konnej. Stan dobry.

250,-

236. Legitymacja do odznaki pamiątkowej Szkoła Podchorążych
Rezerwy Artyleji(S.P.R.A. Nr 1997, nadanie 1932 r., dla podch.
Kapral Guranowski Kazimierz, pieczęć tuszowa, podpis komen-
danta szkoły. Stan dobry, zabrudzenia papieru.

250,-

237. Legitymacja Korpusu Ochrony Pogranicza nr 1213 z roku
1931 wydana dla Leona Machowskiego, uprawniająca do
noszenia odznaki pamiątkowej Korpusu Ochrony Pogranicza.
Stan dobry, zabrudzenia papieru.

200,-

238. Legitymacja odznaki pamiątkowej Drugiego Korpusu
Ochrony Pogranicza, nr. 298/015503 wydana dla Leona
Reszkowskiego. Stan bardzo dobry.

100,-

239. Legitymacja Korpusu Kadetów nr. 2 na nazwisko Generała
brygady Stefana Pasłowskiego.

350,-

240. Świadectwo ukończenia 4 i 1/2 miesięcznego kursu mo-
torzystów w Centrum Wyszkolenia Saperów. Wystawione na
nazwisko Saper Władysław Żmudziński. 2.VI.1937 r. Stan dobry,
ślady złożenia na 4, naddarcia.

350.-

241. Formularz niewypełniony do Wydziału Personalnego
Zarządu Miejskiego w m.st Warszawie z prośbą o wyjednanie
brązowego medalu ,,Za Długoletnią Służbę’’, Warszawa, 1938,
maszynopis powielany, 21 x 29 cm. Stan zachowania: naderwany
prawy górny róg, przetarcia w miejscach składania.

50,-

242. Legitymacja Przysposobienia Wojskowego nr 39 z dnia 24.
VIII. 1937, upoważniająca Ryszarda Zdonkiewicza do noszenia
odznaki ukończenia II st. p.w. Stan dobry.

200,-

243. Paszport Pruski i przepustka do poznańskiego z 1919 roku.
50,-

244. Zestaw – 2 książeczki wojskowe i paszport konia.
50,-

245. Karta rejestracyjna wydana przez Wojewódzki Komitet
Żydowski w Krakowie. Nr19089/ Izrael Leib.Samuele/ Bochner/
ur. 1891 Kraków/ miejsce zamieszkania w 1939: Kraków,
Smocza 8/5, zegarmistrz. Wym.: 15 x 10,5 cm. Karta wypełniona
ręcznie, okrągła pieczęć tuszowa. Stan: dobry, niewielkie
zabrudzenia i zagięcia na rogach.

170,-

246. Legitymacja 5 Kresowa Dywizja Piechoty nr. 14626
upoważniająca do noszenia Odznaki Pamiątkowej 5 KPD.
Rozkazem Dowództwa 5 Kresowej Dywizji Piechoty. Nr 50
z dnia 18.IX.46 została nadana (stopień) strzelec Ilgiewicz Kon-
stanty (oddział) 12 W. 3. J. Wymiary (po rozłożeniu) 15 x 10 cm.
Stan dobry, delikatne przetarcia w miejscu składania.

150,-

247. Legitymacja odznaki pamiątkowej Drugiej Grupy Artylerii
z dnia 15. XII. 1946, wydana dla Leona Reszkowskiego. Stan
bardzo dobry.

120,-

248. Legitymacja Oficerskiej Szkoły Piechoty nr. 3. z dnia 23.X.
1946 r. wydana dla Władysława Kozłowskiego. Stan dobry,
przetarcia papieru.

150,-

249. Legitymacja Odznaki Grunwaldzkiej nr. 030688 z dnia
27.06.1945 r., nadana Władysławowi Kozłowskiemu - uczestnikowi
walki zbrojnej z Niemcami w latach 1939-1945. Stan dobry,
przetarcia papieru, niewielkie plamy.

50,-

– 15 –
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250. Zestaw:
1) Dyplom nadania Brązowego Krzyża Zasługi Adamowi
Ciemiężyńskiemu, z roku 1938. Stan słaby, ślady zacieków.
2) Świadectwo nr 6901 zdania norm „Gotów do OPL
i Chem.“. I stopnia. Stan świadectwa dobry.
3) Ministerstwo Obrony Narodowej, Rozkaz nr 41 / MON:
„Wprowadzenie wyróżniających odznak dla podoficerów i sz-
eregowców“. Tekst rozkazu zniszczony.
4) Barwna tablica z reprodukcjami odznak, stan bardzo
dobry.
5) 100 lecie Zawodowej Straży Pożarnej Miasta Krakowa
- 1973. Medal odlewany, mosiądz, 70 x 74 mm, oryginalne
pudełko. Stan dobry.
6) Związek Inwalidów Wojennych, PRL - 1989 r. Medal
projektowany A. Nowakowski, brąz, średnica 70 mm, pudełko
oryginalne. Nakład 3000 szt. Stan b. dobry.

60,-

251. Biuletyn dla członków KLUB SPS (byłej Szkoły Pod-
chorążych Sanitarnych w Warszawie), wydawany w Londynie –
11 sztuk: numery 12,21,25,27,35,37.38.39.40.42 z lat:1956-1979
Zjazd Koleżeński Klubu – 21 maja 1961. Maszynopis powielany,
wym. 33 x 20,5 cm. Stan dobry, nieliczne zagięcia, niewielkie
plamy. Dołączona broszura - Zjazd wychowanków byłej Szkoły
Podchorążych Sanitarnych w Warszawie, 31 marca – 1 kwietnia
1973, Wydawnictwo Klubu SPS 1987, red. Tadeusz Rożnia-
towski, Roman Jakubski, zdj. Ryszard Jakubczak, Witold Toruń,
Wł. Bednarski, por. Wasilewski. Maszynopis powielany, str. 64
plus 21 ilustracji, wym. 30 x 21 cm. Stan bardzo dobry.

250,-

FOTOGRAFIE

252. Fotografia grupowa - format 12 x 16 cm. Na zdjęciu ofi-
cerowie japoński oraz estoński w otoczeniu polskich oficerów.
Na mundurach dobrze widoczne odznaki pułkowe oraz odznaki
specjalności, min. 8 Batalionu Saperów z Torunia i Znak
Pancerny. Na odwrocie pieczątka zakładu fotograficznego
„FOTO POPEK“ POZNAŃ, ul. GRUNWALDZKA 17a“ oraz
ślady wklejenia do albumu. Stan bardzo dobry.

200,-

252A. Fotografia portretowa - format 13,5 x 8,5 cm. Przedstawia
generała broni Tadeusza Malinowskiego. Na zdjęciu dobrze
widoczne odznaki oraz odznaczenia - min. Krzyż VM V klasy,
odznaka Sztabu Generalnego. Stan bardzo dobry.

150,-

253. Fotografia portretowa - format 14 x 8,5 cm. Na zdjęciu kap-
itan artylerii, na piersi dobrze widoczne odznaczenia- Krzyż VM
V klasy, Krzyż Walecznych nadany 4 krotnie. Na kieszeni
odznaka 8 Pułku Artylerii Lekkiej. Na odwrocie pieczątka za-
kładu fotograficznego „FOT. J.MALARSKI WARSZAWA,
KRAK.-PRZEDM.4.“ oraz ślady wklejenia do albumu. Stan
bardzo dobry.

200,-

254. Fotografia portretowa przedstawiająca oficera służby me-
dycznej Wojsko Polskie we Francji (Armia Hallera). Na czapce
widoczny orzełek z symbolami służb medycznych. Dobrze

widoczne odznaczenia: Krzyż Walecznych i Legia Honorowa, na
kieszeni odznaka Armii Hallera. Na odwrocie odręczny napis:
Własność Sokolstwa Polskiego Pittsburgh, Pa., wym. 22 x 16,3
cm. Stan: oderwany i podklejony lewy dolny róg.

200,-

255. Fotografia portretowa - Gen. dyw. Janusz Głuchowski
w mundurze 1 Pułku Ułanów, wym. 14 x 9 cm. Fotografia opraw-
iona, na odwrocie opisana: „Fotografia z dwoma własnoręcznymi
podpisami na odwrocie(z 1916 i z 1945) Jeden z siódemki Be-
liny! Dowódca 1 Pułku Ułanów, formował 3 Pułk Ułanów 1925-
1930 Dowódca 4 Dyw. Kaw. we Lwowie. Dowódca OK X
Przemyśl. Od 1935 I wice minister spraw wojskowych. Od 1943
dowódca jednostek wojskowych w Wielkiej Brytanii. Członek
założyciel Instytutu Józefa Piłsudskiego w Londynie. (…)”. Stan
zachowania: niewielkie zaplamienia.

200,-

256. Zestaw fotografii portretowych – absolwentów Szkoły
Podchorążych Sanitarnych – VI i VII edycja - 21 sztuk wymiary
pocztówkowe, 1 sztuka wymiar legitymacyjny. Większość pod-
pisana nazwiskami na odwrocie. Do zestawu dołączona fo-
tografia opisana na odwrocie: Moment przekazywania, data
1929. Stany dobre.

300,-

257. Dwa albumy na fotografie w drewnianej oprawie, wykonane
w Krakowie w okresie II Wojny Światowej, z dekoracją architek-
toniczno-roślinną i napisem Kraków oraz datami 4.XI.1939, 1943 r.
Album z 1939 roku, o wym. 20 x 27,5 cm, zawiera fotografie ok. 125
sztuk o wym. ok. 6 x 8,5 cm, większość fotografii o tematyce
wojskowej, oraz 15 fotografii z widokami Krakowa. Stan dobry.
Album z 1943, o wym. 24 x 36 cm, nie zawiera fotografii. Stan dobry.

500,-

258. Zestaw 5 fotografii żołnierzy armii pruskiej.
50,-

POCZTÓWKI

259. Turystyczny album Wilna – 10 sztuk - cykl artystycznych
pocztówek i widoków pamiątkowych z opisem historycznym na
okładce: „Nowość dla turystów! Małe ilustracje z opisem tych
samych widoków co pocztówki, pozostają jako pamiątka w al-
bumiku, na których można umieścić adres i datę wysłanych
pocztówek”. Wydawnictwo Salon malarzy polskich, Kraków
1936 rok. Stan b. dobry.

50,-

260. II Album Przemyśl 1917 – 10 sztuk kart pocztowych,
czystych. Podpisy w języku niemieckim i polskim: 1. Panorama
twierdzy Przemyśl po odsieczy. 2. Zburzony magazyn amunicyi.
3. Zniszczony przez artyleryei zdobyty fort zewnętrzny Prze-
myśla. 4. Miejsce wdarcia się sprzymierzonych wojsk w jednym
z fortów w Przemyślu. 5. Historyczny fort pancerny na górze
Zamkowej. 6. Rozstrzelona prochownia forteczna. 7. Nieuszkodzony
mur forteczny. 8. Zburzona wieża pancerna. 9. Krater wybity
przez 42 cm granat w rosyjskich okopach. 10. Cmentarz
poległych bohaterów. Wym. 9 x 14 cm. Druk H. Pollak. Wien.
Stan b. dobry.

50,-
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261. Lwów, Kraków, Warszawa, Poznań, Wiedeń, Neapol -
pocztówki niewysłane – 28 sztuk.
W tym: Lwów – 9 sztuk wyd. przez Wydawnictwo Salonu Malarzy
Polskich w Krakowie, 1916 r. Opisy w języku niemieckim i polskim.
Kraków - 11 sztuk – 3 sztuki Wydawnictwo Mariackie – fot.
Kołowiec, Warszawa – 2 sztuki, Poznań – 1 sztuka, Wiedeń – 2 sztuki,
Neapol – 1 sztuka, oraz rozkładany albumik z 3 fotografiami z ok.
1900: Uniwersytet Jagielloński, Akademia Sztuk Pięknych, Teatr
Słowackiego. Stan dobry.

80,-

262. Pocztówka „Legiony Polskie – Ułani”. Nakładem Centralnego
Biura Samarytanina polskiego na cele Legionów. Kraków,
Wolska 15, serya No.III. Niewysłana. Stan zabrudzenia, na
odwrocie pozostałości podklejenia.

30,-

263. 2 pocztówki CZERNIOWCE.
20,-

264. 2 pocztówki LWÓW.
20,-

265. Pocztówka ,,Wyjazd Franciszka Józefa’’.
20,-

266. 2 pocztówki ze strojami ludowymi.
40,-

267. Pocztówka Wyd. L.O.P.P – BRACIA ADAMOWICZE.
40,-

268. Pocztówka - Rzeszów Rynek.
40,-

269. Pocztówka – Rzeszów – Defilada z okazji imienin Józefa
Piłsudskiego.

40,-

270. Zestaw 10 pocztówek międzywojennej Warszawy.
80,-

271. Zestaw 3 pocztówek z Worochta.
30,-

272. Pocztówka z Kołomyi.
50,-

273. Pocztówka z Kołomyi.
50,-

274. Zestaw 11 pocztówek – Moskwa przed rewolucją.
80,-

275. Pocztówka – Zaleszczyki most.
20,-

276. Zestaw 4 kolorowych pocztówek z Truskawca.
30,-

277. Zestaw 6pocztówek z Truskawca.
40,-

278. Zestaw 5 pocztówek – 3 z Krynicy i 2 z Iwonicza.
30,-

279. Zestaw 4 kolorowych pocztówek.
30,-

280. Zestaw 6 różnych pocztówek.
50,-

281. Zestaw 6 pocztówek z USA z początku XX wieku.
60,-

282. Pocztówka Tarnopol, kolorowa.
20,-

283. Zestaw 5 pocztówek ze Lwowa.
40,-

FILATELISTYKA

284. List polecony nadany z miejscowości powiatu żywieckiego
do Lwowa w roku 1940, oklejony 3 znaczkami, cenzurowany,
naddarty.

20,-

285. List polecony, nadany w kwietniu 1948 z
FRIEDRICHSHAFEN (francuska strefa okupacyjna) oklejony
kompletną serią znaczków (13 sztuk) prowincji WUERTEM-
BERG - HOHENZOLLERN (MICHEL 1-13). Stan dobry.

20,-

286. Pocztówka propagandowa z roku 1899 z portretem Bismar-
cka, oklejona dwoma znaczkami 3-fenigowymi z roku 1899
(Michel 45), opieczętowana pocztą kolejową pociągu nr 676, stan
dobry.

20,-

287. Zestaw 4 kart pocztowych z okresu III Rzeszy, 1 - objęcie
urzędu kanclerskiego przez Adolfa Hitlera (nadana w Ostródzie),
2 - Dzień Partii w Norymberdze 1934 r., 3 - Olimpiada w Berlinie
w 1936 r., 4 - Zawodów S.A. w Berlinie 1938 r., razem 4 sztuki.
Stan dobry.

20,-

288. Zestaw 3 kart pocztowych, 1-OBERSCHLESIEN-1921-
1931 ze znaczkiem Fr. EBERTEM - 8 fen., 2 - ze znaczkiem po-
mocy zimowej 4+4 fen., 3 - wydana z okazji
REICHSPARTEITAG, ze znaczkiem Hitlera za 6 fen. Razem 3
szt. Stan dobry.

20,-

289. Znaczek lotniczy, ZEPPELIN, stemplowany, z 1933 roku, 2
mk. z nadrukiem „CHICAGO FART WELT AUSSTELLUNG
1933, stempel KOLN. Stan dobry.

180,-

290. Seria znaczków z roku 1927 z nadrukiem 1.A.A.-10-
15.10.1927 Michel 407-409, czyste z podlepkami. Stan bardzo
dobry.

30,-
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291. Blok nr 10 z roku 1937 stemplowany, Michel 649. Stan
bardzo dobry.

100,-

292. Seria znaczków stemplowanych z roku 1934 - „Różne za-
wody”, 9 sztuk, podlepki, Michel 556-564. Stan dobry.

80,-

293. Badenia, seria znaczków z roku 1862 - LAND POST -
PORTO MARKE, czyste, podlepki, 4 znaczki. Michel 1-3.

30,-

294. Badenia, seria z roku 1851, stemplowana, Michel 1-4, 5-6,
7-8, razem 8 znaczków, 7 znaczków na podlepkach, 1 na
wycinku. Stan dobry.

160,-

295. Zestaw: BADENIA, seria stemplowana z roku 1860,
podlepki, 4 sztuki Michel 9,10,11,12.
BADENIA, seria z 1868 roku, stemplowana, podlepki, Michel
23,24,25, 3 znaczki. Stan dobry.
BADENIA seria z 1862 roku, stemplowana, na podlepkach,
Michel 17,18,19,20, 11 znaczków.

160,-

296. Zeszycik ze znaczkami z 1941 roku z Adolfem Hitlerem,
czyste, kompletny z doskonale zachowaną okładką. Michel 49.

180,-

297. Bawaria DIENSTMARKEN, seria z lat 1916-20, 9
znaczków czystych, perforowanych, Michel 16-24. Dodatkowo 2
znaczki 26 i 29 – razem 11 znaczków. Druga seria DIENST-
MARKEN z 1919 roku, z nadrukiem VOLKSSTAAT BAYERN,
czyste, perforowane, 14 sztuk. Razem 25 znaczków.

20,-

298. Bawaria, 18 znaczków stemplowanych, XIX wiek, w tym 4
znaczki sprzed 1876 roku, podlepki. Stan dobry.

20,-

299. Turyngia, 18 znaczków stemplowanych, z XIX wieku,
w tym jeden sprzed 1875 roku, podlepki. Stan dobry.

20,-

300. Seria znaczków z roku 1928. Prezydenci: Fryderyk Albert
i Paweł Hindenburg. 13 znaczków czystych na podlepkach.
Michel 410-422. Stan bardzo dobry.

40,-

301. Seria znaczków z roku 1926, znane niemieckie osobistości,
13 znaczków czystych na podlepkach, Michel 385-397. Stan
bardzo dobry.

40,-

302. Bawaria „DIENSTMARKEN” 1908-1915, seria z per-
forowaną literą literąE, 6 sztuk czystych z roku 1912, 4 sztuki
czyste z roku 1914-15. Michel 6-10 oraz Michel 12-15. Razem 10
znaczków, stan bardzo bobry.

50,-

303. BAWARIA seria cięta z roku 1919, 19 znaczków czystych
z napisem „FREISTAAT BAYERN”

BAWARIA seria ząbkowana z roku 1918, 19 znaczków z napisem
„FREISTAAT BAYERN”
Michel 152A-170A i 152B- 170B. Razem 38 znaczków.

20,-

304. BAWARIA, seria cięta z roku 1919, 19 znaczków czystych
z napisem „VOLKSSTAAT BAYERN”, Michel 116B-133B
BAWARIA seria ząbkowana z roku 1919, 19 znaczków czystych
z napisem „VOLKSSTAAT BAYERN”, Michel 116A-133A.
Razem 38 znaczków.

30,-

305. BAWARIA, seria z roku 1920, 18 znaczków czystych,
Michel 178-195. Stan bardzo dobry.

20,-

306. Republika Federalna Niemiec, zestaw 3 zeszycików
Olimpiady Atlanta, 1996 rok, każdy zeszycik zawiera 6 znaczków
czystych. Stan bardzo dobry.

30,-

MEDALE

307. Józef PIŁSUDSKI – 1917. Aw: Głowa w lewo. Z boków
napis w pięciu wierszach: JÓZEF PIŁSUDSKI TWÓRCA
LEGIONÓW. Rw: Drzewo dębowe z licznymi konarami. Przy
obrzeżu otok perełkowy, na dole data: 22.VII.917 (aresztowania
i osadzenia w Magdeburgu), sygnowany: K.(onstanty)
LASZCZKA, cynk, średnica 60 mm. Bity w Wiedniu. Lit.:
Strzałkowski poz. 417. Stan b. dobry.

250,-

308. Medal Generał Broni WŁADYSŁAW SIKORSKI - Aw:
popiersie w mundurze, Rw: napis w pięciu rzędach: Generał
Broni Władysław Eugeniusz Sikorski 20.V. 1881 - 4.VII 1943.
Niesygnowany, bity w brązie, śr. 70 mm. Stan b. dobry.

80,-

309. Zestaw medali – 7 sztuk o tematyce harcerskiej.
1. Andrzej Małkowski – Pierwszy harcerz rzeczpospolitej, 60 x
60 mm. 2. Andrzej Małkowski – Twórca harcerstwa polskiego
ziemia kutnowska, śr. 70 mm, 3. Andrzej Małkowski – Twórca
harcerstwa polskiego ziemia kutnowska, śr. 40 mm, 4. Andrzej
Małkowski – Twórca harcerstwa polskiego ziemia kutnowska, śr.
40 mm 5. Jadwiga Falkowska „druhna Jaga”, wędrowniczka /
naczelniczka, hm. RP”, 60 x 60 mm, 6. Harcerze Żołnierzom
LWP 1978, Główna Kwatera ZHP, śr. 60 mm. 7. Chorągiew Łódzka
ZHP im. Bohaterskich Dzieci Polskich - PRZYJACIOŁOM
HARCERSTWA, śr. 70 mm, etui. Stany dobre i bardzo dobre.

150,-

310. ADAM MICKIEWICZ – w setną rocznicę śmierci – 1956
Brąz, śr. 62 mm. Stan bardzo dobry. Dołączone pudełko.

30,-

311. 400 LAT POCZTY POLSKIEJ – WYSTAWA
FILATELISTYCZNA W KRAKOWIE – 1958
Medal jednostronny, metal srebrzony, śr. 42 mm. stan dobry.
Dołączone oryginalne pudełko.

20,-
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312. ACADEMIA MEDICA CRACOVIENSIS - 600 LAT
UNIWERSYTETU JAGIELLOŃSKIEGO – 1964
Brąz, śr. 80 mm. stan bardzo dobry. Dołączone oryginalne
pudełko.

30,-

313. 1000 lat MONETY POLSKIEJ – 1966
Aw: Scena bicia monety w Polsce Piastowskiej, na dole sygnatura
W.KOWALIK, wkoło TYSIĄC LAT MONETY POLSKIEJ *
966-1966 *, Rw: Sześciokąt podzielony na 4 pola, w których:
Orzeł piastowski, denar Mieszka, moneta 1 złotowa i
współczesne godło Polski, z prawej sygnatura W.KOWALIK,
wokoło NUMIZMATYCY POLSCY P.T.A, medal projektu
Wacława Kowalika, brąz, śr. 70 mm. Stan bardzo dobry. dołąc-
zone oryginalne pudełko.

60,-

314. 500 rocznica urodzin Mikołaja Kopernika i WYSTAWA
FILATELISTYCZNA – Kraków 1973
Medal. Na rewersie: WSTRZYMAŁ SŁOŃCE/ RUSZYŁ
ZIEMIĘ 1473-1973. Sygnowany CHROMY, brąz, śr. 80 mm.
Stan bardzo dobry.

120,-

315. 200 lecie DIECEZJI TARNOWSKIEJ – 1986
Sygnowany DŻWIGAJ, wys. 18 x 17 cm. Stan bardzo dobry.

150,-

316. 300 lecie ODSIECZY WIEDEŃSKIEJ – 1983
Projekt. Ewa Olszewska-Borys, brąz, śr. 60 mm. Wydany przez
Veritas. Oryginalne pudełko. Stan bardzo dobry.

20,-

317. GENERAŁ BRONI WŁADYSŁAW SIKORSKI 1881-
1943, brąz, śr. 80 mm. Mennica Warszawska. Medal wklejony
w pluszowe tlo i oprawiony.

40,-

318. PŁK. BRONISŁAW GEMBARZEWSKI 1872-1941, brąz,
śr. 70 mm. Mennica warszawska. Oryginalne pudełko.

30,-

319. Zestaw 2 szt: medal JÓZEF PIŁSUDSKII – Naczelnik
Państwa, 1986, brąz, śr. 40 mm, wydany przez PTAiN, odznaka
z J. Piłsudskim, brąz, śr. 19 mm, mocowana na słupek, nakrętka
niesygnowana. Stany bardzo dobre.

30,-

320. Niemcy. Medal wydany z okazji chrztu, srebro, średnica
48 mm, waga 33,66 gr. Koluszko do zawieszenia. Stan: wgniecenia
na rancie.

150,-

321. KARDYNAŁ MIECZYSŁAW LEDÓCHOWSKI – 1877 r.,
upamiętniający represje władz zaborczych przeciwko prymasowi,
kardynałowi Mieczysławowi Ledóchowskiemu i uwięzienia go
w Ostrowiu, Aw: Popiersie w prawo i napis MIECISLAUS
COM LEDOCHOWSKI CARD PRIM POLON ARCH GNES
ET POSN i data, Rw: Napis w sześciu wierszach EGREGIO
EXULI CARCERIS SQUALOREM OSTROVII BIENNIUM

PRO RELIGIONE PERPESSO POLONIA MEMOR, brąz,
średnica 39 mm. Stan: lekkie uszkodzenia na rancie.

100,-

322. JUBILEUSZ 300 ROCZNICY ZAŁOŻENIA GIM-
NAZJUM ŚW.ANNY w KRAKOWIE – 1888
Aw: Półpostać św. Stanisława z tarczą z orłem jagiellońskim, po
bokach napis: ZA REKTORATU ST. ZAWADZKIEGO, w
otoku: ZA PANOWANIA ZYGMUNTA III 1588 AKADEMIA
JAGIELLOŃSKA. Rw: Napis w wieńcu, w otoku: ZA
PANOWANIA FRANCISZKA JÓZEFA I. CESARZAAUSTRII
1888. Sygnowany na Aw: GŁOWACKI, cyna srebrzona, śred-
nica 63 mm. Stan dobry, przetarcia srebrzenia.

90,-

323. OSWOBODZENIE LWOWA SPOD OKUPACJI
ROSYJSKIEJ – 1915
Aw: orzeł trzymający tarczę z herbem Lwowa, na dole napis:
NA PAMIATKĘ (…) Rw: panorama miasta, napis LWÓW
22.VI.1915, sygnowany J. Wysocki, bity wWiedniu, cynk, śred-
nica 50 mm. Stan III - bez korozji cynkowej. Strzałkowski 307.

100,-

324. GEORGES VAXELAIRE – 1934 (polonicum!)
Aw: Popiersie w lewo, Rw: napis w dziewięciu rzędach: LES
MEMBERS DU CERCLE CONSULAIRE A LEUR PRESI-
DENT - LE CONSUL GENERAL DE POLOGNE – JULLET
1934
Sygnowany na Rw: BONNETAIN , brąz, średnica 65 mm. Stan
bardzo dobry. Rzadki.
Georges Vaxelaire - konsul generalny Honorowego Konsulatu
Polski w Belgii.

250,-

325.BUDOWA KOPCA J. PIŁSUDSKIEGO W KRAKOWIE
– 1936
Aw: Stylizowane postacie z łopatami, Rw: napis w siedmiu
wierszach rozdzielony łopata: BUDOWA (…). Sygnowany na
Aw: J.BANDURA . Projektował Jerzy Bandura, wykonany w
zakładzie Adama Nagalskiego, brąz ,średnica 50 mm. Strza-
łkowski 789. Stan bardzo dobry.

180,-

326.Muzeum Narodowe w Krakowie – 2004
medal wybity na okoliczność 125 - lecia Muzeum Narodowego
w Krakowie. Projekt wykonany według medalu brązowego z
1908 roku autorstwa Konstantego Laszczki, wybitego z okazji
25 lat Muzeum Narodowego w Krakowie. Autor medalu: Ewa
Morzyniec. Średnica: 60 mm., metal. Stan bardzo dobry.

200,-

327. Wielka Brytania. Trzy medale: 2 medale z epoki wikto-
riańskiej XIX w. oraz – KORONACJA ELŻBIETY II –1953
1). popiersie Victorii / wystawa w Londynie 1862, średnica 50
mm, cynk, stan III. 2). pamięci Hr. H. Fredericka, księcia Yorku
1763-1827, średnica 33 mm, cynk, stan III-. 3). popiersie Elżbiety II



w koronie / siedząca Victoria, herby imperialne i dynastyczne,
metal złocony, średnica 44 mm, stan II.

100,-

328. Francja – NAPOLEON I– bitwa pod JENA – 1806
Aw.; Głowa w wieńcu laurowym w prawo, w otoku:
NAPOLEON EMP. ET ROI.
Rw.: Napoleon, w postaci Jowisza, jadący na olbrzymim orle
przez grzmiące chmury, rzucający pioruny na trzech ol-
brzymów / tytanów, którzy leżą umierając na skałach poniżej.
Na dole napis: BATTAILLE DE JENA / MDCCCVI. Syg-
nowany na Aw: ANDRIEU F. i Rw: DENON D. / GALLE F.,
brąz, średnica 40 mm. Stan bardzo dobry. Medal notowany
m.in. w zbiorach British Museum.

300,-

329.PLAKIETA ku czci Juliusza Słowackiego w 100-lecie
urodzin – 1909
żeliwo cyzelowane, wymiary 383 x 264 mm, popiersie na tle
słońca, poniżej 3 wieńce różany, cierniowy i laurowy oraz daty
urodzin i śmierci 1809-1849. Plakieta wykonana dla To-
warzystwa „ZACHĘTA” jako premia za rok 1909, sygnowana
pod ramieniem „Zygmunt Otto”, odlew wykonany w Pracowni
Ambroziewicza „Odlewnia żelaza i metali ”w Warszawie.

800,-

MONETY

330. ATTICA-ATENY AR tetradrachma
głowa Ateny w prawo w wieńcu oliwnym/sowa stojąca w
prawo AOE, wczesna emisja ca 465-455 p.n.e., śr. ca 22 mm,
waga 17, 16 g., stan II-w starej patynie z częściowym
połyskiem SEAR 2520.

1200,-

331. TRACJA-APOLLONIA PONTICA (kolonia Miletu)
AR drachma 450-400 p.n.e., kotwica, w polach A i
krewetka/Gorgoneion, śr. ca 13 mm, stan II, stara patyna, SEAR
1655.

150,-

332. TRACJA-EUBOEA (Histaia)
AR tetrobolok 340-330 p.n.e., głowa nimfy Histaia/nimfa
siedząca na galerze, śr. ca 12 mm, stan II-, stara patyna, SEAR
2496.

150,-

333. TRACJA-CHERSONES TRACKI
AR tetrobol IV p.n.e., protom lwa w prawo/incusum, w polach
kropka i gałazka, śr. ca 12 mm, stan II-,stara patyna, SEAR.
1349.

150,-

334. TRACJA-MESEMBRIA
AE 18 III/II w p.n.e., głowa kobieca w diademie w prawo /

Atena Alkidemos, napisy, śr. ca 18 mm, stan II/III, stara patyna,
SEAR 1676.

80,-

335. MACEDONIA-ALEKSANDER III WIELKI (336-323
p.n.e.)
AR 18 drachma, głowa Aleksandra w skalpie lwa prawo/Zeus
na tronie, Azja Mniejsza, śr. ca 17 mm, stan III, SEAR 6730.

150,-

336. ILLYRIA-APOLLONIA (colonia Corcyry)
krowa z cielęciem, powyżej imię mincerza/kwadrat, wokół
napisy, śr. ca 17/20 mm, stan II/III, stara patyna, SEAR 1879.

150,-

337. TRACJA - PANTIKAPAION (kolonia Miletu)
AE 20 IV/III p.n.e. -głowa młodego PANA z kontramarką 12
ramiennej, gwiazdy/głowa lwa PAN, stan II, szklista zielona
patyna SEAR 1701.

60,-

338. TRACJA-PANTIKAPAION (kolonia Miletu)
AE 16 IV/III p.n.e. -głowa młodego PANA w wieńcu z
winorośli / łuk ze strzałą PAN, stan II, piękna szklista zielona
patyna SEAR

60,-

339. CELTOWIE GALIJSCY-SENONES
czasy Juliusza Cezara w Galii - tzw. potin, głowa w prawo/styl-
izowany koń stan III+, szklista ciemna patyna.

80,-

340. RZYM-REPUBLIKA – C.Poblicius ( 80 p.n.e.)
AR-denar, Rzym, głowa Romy w ozdobnym hełmie w prawo
/Herkules w walce z lwem, C POBLICI QF, Albert 1275,
Cr.380/1,stan III

250,-

341. RZYM-REPUBLIKA – L.AEMILIUS LEPIDUS
PAULLUS (62 p.n.e.)
AR-denar,Rzym, głowa Concordii w welonie w prawo, napisy
/Tropaeum, po prawej L.A.Paullus, po lewej jeńcy-król
Perseusz Macedoński z synami, napis Albert 1332, Cr.415/1,
stan II, rzadki.

450,-

342. RZYM-REPUBLIKA – L.CALPURNIUS PISO CAESO-
NIUS,Q.S.CAEPIO (100 p.n.e.)
AR-denar, Rzym, głowa Saturna w prawo, napisy /dwaj
mężczyźni siedzący na ławkach, w lewo (kwestorzy jw. usta-
lający cenę modiusa zboża), napis AD FRV EMV/EX SC Al-
bert 1138, Cr. 330/1, stan III + z patyną, rzadki.

350,-

343. RZYM-CESARSTWO – TYBERIUSZ (14-37 AD)
AE-, Rzym, kontramarki legionowe Tyberiusza TI CAE na asie
cesarza Augusta, stan III+, oryginalna zielona patyna.

80,-
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344. RZYM-CESARSTWO – prowincja EGIPT NERON (54-
68 AD)
AR-tetradrachma, Aleksandria, datowana LIA=rok 11=64/65
AD popiersie Nerona w koronie promienistej w prawo / głowa
Serapisa, LIA Kampmann 14.84, stan III+, patyna.

350,-

345. RZYM-CESARSTWO – prowincja EGIPT NERON (54-
68 AD)
AR-tetradrachma, Aleksandria, datowana LIB=rok 12=65/66
AD popiersie Nerona w koronie promienistej w prawo / głowa
personifikacjiAleksandrii, LIB Kampmann 14.88, stan III, patyna.

250,-

346. RZYM-CESARSTWO NERON (54-68 AD)
AE-dupondius, RZYM, popiersie Nerona w koronie w prawo,
napis otokowy/Victoria w lewo VICTORIA AUGUSTI SC
Kampmann 14.50, stan III+, piękna krystaliczna zielona patyna.

300,-

347. RZYM-CESARSTWO NERON (54-68 AD)
AE-as, RZYM, popiersie Nerona w koronie w prawo, napis
otokowy/świątynia Janusa PACE PR VBIQ PARTA IANUM
CLUSIT S_C Kampmann 14.37, rzadki, stan III+, pełna czytel-
ność napisów, brązowa patyna.

300,-

348. RZYM-CESARSTWO – MAREK AURELIUSZ (161-
180 AD)
AE-dupondius, Rzym, popiersie Marka Aureliusza w koronie
promienistej / Marek Aureliusz i Verus podają sobie dłonie
CONCORDIA AUGUSTOR TRP XV COS III Kampmann
37.173, stan III, piękna, ciemnozielona, krystaliczna zielona
patyna.

150,-

349. RZYM-CESARSTWO – MAREK AURELIUSZ jako
caesar (139-161AD)
AE-sesterc, Rzym, popiersie Marka Aureliusza w prawo,
czytelna tytulatura/Minerwa stojąca w lewo z tarczą, włócznią
i Victorią w ręce TR POT VIIII COS II SC Kampmann 37.73,
stan III, piękna, ciemnozielona, krystaliczna zielona patyna.

300,-

350. RZYM-CESARSTWO – ANTONINUS PIUS (138-161
AD)
AE-sesterc, Rzym, popiersie Antoninusa Piusa w
prawo/ROMA siedząca na lewo z tarczą TRPOT XV COS IIII
SC Kampmann 35.287, stan III, oryginalna patyna, czytelne in-
skrypcje.

300,-

351. RZYM-CESARSTWO – COMMODUS (180-192 AD)
AE-sesterc, Rzym, popiersie Commodusa w prawo/ROMA
siedząca na lewo z tarczą P M TR P XVI COS VI SC
Kampmann 41.206, stan III, nierówny krążek, jasno zielona
krystaliczna oryginalna patyna.

200,-

352. RZYM-CESARSTWO – ELAGABAL (249-251 AD)
AR-tetradrachma SYRIA, Antiochia nad Orontem popiersie
ELAGABALA w prawo / orzeł na wprost z głową w prawo
Sear GIC 3096, stan II, ciemna, oryginalna patyna.

200,-

353. RZYM-CESARSTWO – GORDIANUS III (238-244 AD)
AR-antoninian, Rzym, popiersie Gordiana III w koronie
promienistej / Concordia siedząca w lewo z rogami obfitości
CONCORDIAAVG Kampmann 72.8, stan II, połysk menniczy.

140,-

354. RZYM-CESARSTWO – FILIP I Arab (244-249 AD)
AR-antoninian, Rzym, popiersie Filipa I w koronie promienis-
tej / cesarz na koniu w lewo ADVENTVS AVGG Kampmann
74.1, stan I, menniczy połysk, patyna.

200,-

355. RZYM-CESARSTWO – FILIP I Arab (244-249 AD)
AR-antoninian, Rzym, popiersie Filipa I w koronie promienis-
tej / Tranqvillitas stojąca na lewo, w polu B TRANQVILLI-
TAS AVGG Kampmann 74.27, stan I, menniczy połysk, patyna.

200,-

356. RZYM-CESARSTWO – FILIP I Arab (244-249 AD)
AE sesterc, MOESIA SUPERIOR COL. VIMINACIUM,
miejsce stacjonowania Leginu IV Fulvia i Legionu VII Claudia
(ich symbole, lew i byk, na rewersie sestercji) datowany AN
V=244 Sear GIC 3874, stan III, patyna.

80,-

357.RZYM-CESARSTWO – OTACILLA SEVERA (żona
FILIPA I +249 AD)
AR-antoninian, Rzym, popiersie OTACILLI SEVERY / Concor-
dia siedząca na tronie w lewo z wieńcem i rogami obfitości CON-
CORDIAAVGG Kampmann 75.1, stan II, częściowy połysk.

140,-

358. RZYM-CESARSTWO – TRAIANUS DECIUS (249-
251AD)
AR-antoninian, Rzym, popiersie Trajana Deciusa w koronie
promienistej / Geniu stojący na lewo z wieńcem i rogiem obfi-
tości, obok sztandar GENIVS EXERC ILLURICIANI Kamp-
mann 79.7, stan II, ładna ciemna patyna.

140,-

359. RZYM-CESARSTWO – VALERIANUS I (253-260 AD)
AR antoninian, Rzym, popiersie ValerianaI koronie promienis-
tej / stojący Virtus z Valerianem VIRTUS AUGG Kampmann
88.77, stan III, ale z resztą org. srebrzenia i ciemna patyną.

80,-

360. RZYM-CESARSTWO – GALLIENUS (254-268 AD)
AE antoninian, Rzym, popiersie Galliena koronie promienistej
/ stojąca Fortuna w lewo FORTUNA REDUX Kampmann
88.77, stan III ale z resztą org. srebrzenia na wielkim krążku
i ładnym portretem.

60,-
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361. RZYM-CESARSTWO – GALLIENUS (254-268 AD)
AE antoninian, Rzym, popiersie Galliena koronie promienistej
/ stojący Sol w lewo z globusem SOLI INVICTO Kampmann
90.183, stan III, z patyną.

60,-

362. RZYM-CESARSTWO – AURELIANUS (270-275 AD)
AE-antoninian, Rzym, popiersie AURELIANA w koronie
promienistej /CONCORDIA AVG Aurelian i Severina podają
sobie ręce Kampmann 106.13, stan III+, z ładną patyną.

60,-

363. RZYM-CESARSTWO – AURELIANUS ( 270-275 AD)
AE-antoninian, Rzym, popiersie AURELIANA w koronie
promienistej / popiersie Vabalatusa władcy Palmiry VA-
BALATHUS VCRIMDR Kampmann 106.13, stan II, z ładną
patyną i oryginalnym srebrzeniem.

100,-

364. RZYM-CESARSTWO – MAXIMIANUS (270-275 AD)
AE-antoninian, Rzym, popiersie Maximiana w koronie
promienistej / HERCULI PACIFERO Herkules stojący na lewo
Kampmann 120.31, stan III, z ładną brązową patyną.

60,-

365. RZYM-CESARSTWO – MAKSENCJUSZ (307-312 AD)
AE-folis, Rzym, popiersie MAXENTIUSA w opasce / CON-
SERV VRB SVAE Roma siedząca w świątyni Kampmann
129.17, stan III, z ładną brązową patyną,wyrazisty portret.

100,-

366. RZYM-CESARSTWO – LICINIUS I (308-324 AD)
AE-folis, Rzym, popiersie Liciniusa w opasce / Jupiter stojący
na lewo z Victorią nad siedzącym orłem IOVI CONSERVA-
TORI ,w polu B Kampmann 132.45, stan III+, brązowa patyna.

60,-

367. RZYM-CESARSTWO – LICINIUS I (308-324 AD)
AE-folis, Rzym, popiersie Liciniusa w stroju ceremonialnym
w lewo - ciekawe! / Jupiter na lewo z Victorią nad siedzącym
orłem IOVI CONSERVATORI, Kampmann 132.45, stan III+,
brązowa patyna.

60,-

368. RZYM-CESARSTWO – CONSTANTYN I (307-333 AD)
AE-okolicznościowy brąz pośmiertny, Rzym, popiersie Con-
stantina w całunie / postać cesarza VN MR=venerata Kamp-
mann 136.216, stan III+, brązowa patyna.

60,-

369. RZYM-CESARSTWO – CONSTANS ( 337-350 AD)
AE folis, Rzym, popiersie Constansa w opasce w prawo /
postać cesarza na galerze sterowanej przez Victorię FEL TEMP
REPARATIO Kampmann 146.57, stan III+, szklista brązowa
patyna.

60,-

370. RZYM-CESARSTWO – VALENTINIAN II (375-392 AD)
AE maiorina, Rzym, popiersie Valentiniana II w opasce w
prawo /postać stojącego cesarza z Victorią REPARATIO REI
PUB Kampmann 159.23, duży jak na te czasy, brąz 22 mm,
stan III, brązowa patyna.

80,-

371. JUDEA-HEROD AGRIPPA (37-44 AD)
Judea pod panowaniem Rzymu AE 16 Prutah parasol, imię
Agrippy / trzy kłosy, L-S=42/3 SEAR GIC 5567, stan III,
patyna.

80,-

372. JUDEA-dynastia arcykapłańska Machabeuszy AE lepton,
„wdowi grosz” z bibli, znak kotwicy, stan III, patyna.

80,-

BIZANCJUM
373. Bizancjum-folis anonimowy z atrybucją Michaela IV-
klasa C, stan III z ładną ciemnozieloną patyną, Sommer 40.5.

60,-

374. Bizancjum-Justin II i Sophia (565-578) folis = 40 nummi,
m. Konstantynopol, stan III, ciemnobrązowa patyna, Sommer
5.12.

60,-

375. Bizancjum-folis anonimowy z atrybucją Michaela VII-
klasa H, stan III, z ładną ciemnobrązową patyną, Sommer
40.10.

60,-

376. Bizancjum-Theophilus (829-842), mennica Konstan-
tynopol, rzadki, stan III, zielonkawa patyna, Sommer 31.5.

100,-

377. Bizancjum-Manuel I Comnenus (1143-1180)
bilonowa aspron tracha-Matka Boska na tronie/cesarz w stroju
ceremonialnym, stan III+, ładna ciemnobrązowa patyna, Som-
mer 61.9.

80,-

378. Bizancjum-Andronicus II Paleolog z Michałem IX Paleolo-
giem (1295-1320)
AV hyperpyron m. Konstantynopol-Matka Boska na tronie
otoczona murami Konstantynopola / Chrystus na wprost
pomiędzy cesarzami, stan II-, czytelne napisy, Sommer 80.2,
Sear 2396.

550,-

WIEKI ŚREDNIE – EUROPA

379. CZECHY JAN LUKSEMBURSKI (1310-1346),
grosz praski szeroki AR29 korona, wokół tytulatura /
lew czeski, stan II, połysk, stara patyna.

150,-
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380. CZECHY WŁADYSŁAW II JAGIELLOŃCZYK (1471-
1516),
grosz praski szeroki AR29, korona, wokół tytulatura / lew
czeski, rzadka odmiana z kropkami w koronie-mincerz Hanus
z Rasne (1502-1509), stan III, stara patyna.

100,-

381. CZECHY FERDYNAND I (1526-1564),
grosz praski szeroki AR26 korona, wokół tytulatura / lew
czeski, rzadszy, ostatni typ groszy praskich, stan III, stara
patyna.

100,-

382. WĘGRY BELA III (1172-1196), nietypowa moneta brą-
zowa o dużej średnicy 25 mm wybita na wzór monet bizan-
tyjskich po powrocie króla z wyprawy krzyżowej, postacie
króla i królowej w majestacie / popiersie Chrystusa na wprost,
stan III z patyną Unger 114.

60,-

383. SAKSONIA – książęta MIŚNI
grosz miśnieński szeroki AR28 krzyż w rozecie wokół tytu-
latura / lew z tarczą Miśni, kurfurst Friedrich II z bratem ks. tu-
ryńskim Wilhelmem (1440-1464), stan II-, stara patyna.

150,-

384. CESARSTWO RDR-Henryk II (1004-1024)
denar m Lucca, litera H centralnie/LVCCAcentralnie, stan
II/III, głęboko bity egzemplarz, patyna Biaggi 1056.

60,-

385. CESARSTWO RDR-m. HALL-
denar miejski XV w., ręka opatrzności, / krzyż z kulkami w
kwadracie, stan II/III, głęboko bity egzemplarz, patyna

60,-

386. SAKSONIA-OTTO III i ADELAJDA - (983-1002)
denar AR m. Goslar-krzyż, w polach O-D-D-O, wokół DI GRA
REX/ kościół, wokół ATEAHLHT (kursujący na ziemiach pol-
skich), stan II/III, lekko niedobity, patyna, Hatz III.

80,-

387. ZAKON KAWALERÓW MIECZOWYCH zestaw 3
szelągów, 3 szelągi różnych mistrzów zakonu m. Ryga, stan III.

100,-

388. AUSTRIA-FRIESACH
AR fenig, typ eriacensis, ok. 1170-1200, stylizowany kościoł /
biskup z pastorałem, stan II z połyskiem.

80,-

389. CESARSTWO BUŁGARII Ivan Aleksander (1331-1371)
AR grosz, naśladownictwo bizantyjskiego miliaresona i ve-
neckiego matapana-Chrystus na wprost / dwie postacie z
krzyżem, stan I z lustrem menniczym.

100,-

390. SASANIDZI - szachowie Persji
Khusro I Anoshirvan (531-579 AD) król królów
AR drahma śr 30 mm-popiersie szacha w koronie /strażnicy
ognia przy ołtarzu, stan II-, połysk.

150,-

391. SASANIDZI - szachowie Persji
Khusro II (Chosrou II Parwiz Zwycięski) (531-579 AD)
AR drahma śr. 30 mm - popiersie szacha w koronie /strażnicy
ognia przy ołtarzu młode popiersie z początku panowania, stan
II-, połysk.

150,-

392. SASANIDZI - szachowie Persji
Khusro II (Chosrou II Parwiz Zwycięski) (590-628 AD)
AR drahma śr. 30 mm - popiersie szacha w koronie /strażnicy
ognia przy ołtarzu późne popiersie, stan II-, połysk.

150,-

393. UMAJJADZI-941-132 AH=661-750 AD
kalif Hisamibn Abdal-Malik 105-125 AH
AR dirham 117 AH mennica Wasit-av. szahada centralnie / rv.
sury z Koranu, stan II-.

100,-

394. ABBASYDZI - od 132-656 AH =750-1258 AD
kalif As-Saffah 132-136 AH, założyciel dynastii
AR dirham 132 AH mennica Kufa-av.szahada centralnie / rv.
sury z Koranu, stan III+.

100,-

395. ABBASYDZI - od 132-656 AH =750-1258 AD
kalif Al-Mahdi 158-169 AH
AR dirham 158 AH mennica Madinat as Salam-av. szahada
centralnie/rv. sury z Koranu, stan II-, połysk.

100,-

396. ABBASYDZI - od 132-656 AH =750-1258 AD
kalif Al-Mahdi 158-169 AH
AV dinar 158 AH - av. szahada centralnie / rv. sura z Koranu,
stan II-, połysk, waga 3,94 g.

800,-

397. AJJUBIDZI - dynastia Saladyna założona 564 AH
kalif Al-Adil 594-615 AH
AR dirham mennica Damaszek-, stan II-, połysk, drobne
niedobicie.

80,-

398. ZENGIDZI - z Mosulu
Nasir al din Mahmud (615-631 AH
AV podwójny dinar (5,05 g.), stan II, połysk, Mitchiner 1127,
rzadki.

900,-

399. IMPERIUM OSMAŃSKIE
sułtan Ahmed I (1012-1026 AH=1603-1617 AD
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AV ałtyn (dinar, sultani) m. Konstantynopol, stan II, połysk,
waga 3,43 g.

700,-

400. Zestaw monet tatarskich 5 szt. AE
chanowie Jani Beg-Toktamish XV w., stan III.

80,-

401. Zestaw monet tatarów krymskich 5 szt. AE
z charakterystyczną tamgą XV w., stan III.

80,-

402. Kaffa-kolonia genueńska na Krymie
kontramarka na monecie tatarskiej, rzadka moneta, stan III.

40,-

POLSKA
403. Naśladownictwo słowiańskie magdeburskiego denara
krzyżowego X/XI w., kościół / krzyż kawalerski, wokół imi-
tacje napisów, stan II/III, patyna, Gumowski typ II.

50,-

404. Denar krzyżowy X/XI w.
krzyż perełkowy / krzyż kawalerski, wokół imitacje napisów,
stan II, połysk, Gumowski typ V.

50,-

405. Denar krzyżowy X/XI w.
krzyż kawalerski/krzyż prosty z pierścieniami w polach, wokół
imitacje napisów, stan II, połysk, Gumowski typ VI.

50,-

406. Denar krzyżowy X/XI w. tzw. biskupi
krzyż kawalerski / skrzyżowany pastorał z berłem, bez napisów,
stan II/III, Gumowski typ VII.

50,-

407. Władysław Jagiełło (1386-1434)
półgrosz koronny m. Kraków, stan II-, z połyskiem, typ VII1.1,
Kop. 359.

100,-

408. Władysław Jagiełło (1386-1434)
półgrosz koronny m. Kraków, stan II-, z połyskiem, typ XIV
3.1 R, Kop.359.

100,-

409. Władysław Jagiełło (1386-1434)
denar koronny m. Kraków, pierwsze emisje, duża korona bez
dolnej belki, stan III+m, - ze starą patyną, Kubiakowa RR, Kop.
352 R.

80,-

410. Władysław Warneńczyk (1434-1444)
denar koronny m. Kraków, oryginalne srebrzenie, centryczne
bicie, stan I/II, połysk-, Kop. 377.

100,-

411. Władysław Warneńczyk (1434-1444)
denar węgierski z polskim orłem, oryginalne srebrzenie pod
starą patyną, stan III+, częściowy połysk-, Kop. 10062 R2.

80,-

412. Jan Olbracht ((1492-1501)
denar koronny, m. Kraków rzadka odmiana z literą o pod ko-
roną, stan II-częściowy połysk-, Kop. 386 R.

60,-

413. Aleksander Jagiellończyk (1501-1506)
denar koronny, m. Kraków, stan II-częściowy, połysk-, Kop.
388.

60,-

414. Ludwik Węgierski jako król Polski (1370-1382)
denar węgierski m. Buda Św. Ładysław / tarcza Andegawenów,
stan II-, połysk-, Kop.10035 R2.

100,-

415. Zygmunt I Stary (1506-1548)
grosz koronny 1545 m. Kraków - renesansowa korona / orzeł,
stan III+, ze stara patyną-, połysk-, Kop. 424.

80,-

416. Zygmunt I Stary (1506-1548)
grosz Stanów Pruskich 1529 m. Toruń - popiersie / orzeł,
rzadka odmiana z błędem SIGIS REX, stan III ze stara patyną-
, połysk-, Kop.3083 R dla zwykłego typu.

80,-

417. Zygmunt I Stary (1506-1548)
grosz Stanów Pruskich 1534 m. Toruń - popiersie / orzeł, stan
II, z połyskiem i starą patyną-, Kop. 3089.

100,-

418. Zygmunt I Stary (1506-1548)
grosz gdański 1539 m. Gdańsk - popiersie / herb Gdańska, stan
III+, ze starą patyną-, Kop. 7323.

100,-

419. Zygmunt I Stary (1506-1548)
półgrosz koronny 1509 - korona / orzeł, stan II+, z połyskiem,
Kop. 410.

60,-

420. Zygmunt August (1544-1572) jako Wielki Książe Litewski
półgrosz litewski 1550 m. Wilno pogoń / orzeł LI/LITVA, stan
II, lustro, patyna Kop. 3242.

100,-

421. Zygmunt August (1544-1572) jako Wielki Książe Litewski
półgrosz litewski 1559 m. Wilno pogoń / orzeł L/LITV, stan II,
lustro, patyna Kop. 3258.

100,-

422. Zygmunt August (1544-1572) jako Wielki Książe Litewski
półgrosz litewski 1562 m.Wilno pogoń / orzeł L/LITV,
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stan II, lustro, patyna Kop. 3258.
100,-

423. Stefan Batory (1576-1586)
trojak litewski 1583 m. Wilno-popiersie króla / napisy pod
herbami, stan III z patyną Kop. 3370 R.

200,-

424. Stefan Batory (1576-1586) – Kurlandia
Gotard Kettler (1562-1587), dwudenar kurlandzki 1579-SB /
pogon, stan III z patyną, rzadka moneta i rocznik Kop. 4004
R4.

100,-

425. Zygmunt III Waza (1587-1632)
trojak koronny 1623 m. Kraków, stan II, połysk, patyna, Kop.
1228.

60,-

426. Zygmunt III Waza (1587-1632)
trojak koronny 1597 m., Bydgoszcz I-F S-C H-R, odmiana
z napisem w dwóch wierszach, stan III+, patyna, IgerB.97.2.

100,-

427. Zygmunt III Waza (1587-1632)
trojak koronny 1597 m. Poznań, rzadka odmiana z kryzą-1
w typie, stan II, patyna, IgerP.97.7 R.

150,-

428. Zygmunt III Waza (1587-1632)
trojak ryski 1591 m. Ryga, stan II, złocista patyna, IgerR 91.1.

150,-

429. Zygmunt III Waza (1587-1632)
trojak litewski 1597, rzadki, stan III+, patyna, IgerV.97.2 R.

150,-

430. Zygmunt III Waza (1587-1632)
półtorak koronny 1516 m. Kraków (z hakami), stan III+,
głęboko bity, patyna, Kop.841 R.

60,-

431. Zygmunt III Waza (1587-1632)
półtorak koronny 1623 m. Bydgoszcz, stan II, patyna, Kop.
861.

40,-

432. Zygmunt III Waza (1587-1632)
szóstak koronny 1626 m. Kraków ładnie bity, oryginalne tło,
stan II-, patyna, Kop. 1264.

80,-

433. Zygmunt III Waza (1587-1632)
grosz koronny 1608 m. Kraków, stan II, ładny detal, delikatna
patyna, Kop. 790.

100,-

434. Zygmunt III Waza (1587-1632)
ort koronny 1621 m. Bydgoszcz, stan III,-, Kop. 1272.

80,-

435. Jan Kazimierz (1648-1668)
ort koronny 1663 1-8 A-T ślepowron, stan III, patyna, Kop.
1770.

200,-

436. Jan Kazimierz (1648-1668)
ort koronny 1668 1-8 / ślepowron w tarczy, stan III+, delikatna
patyna, Kop. 1774.

200,-

437. Jan Kazimierz (1648-1668)
złotówka koronna - tymf 1666 A-T, stan III+, delikatna patyna,
połysk w tle, Kop. 1792.

200,-

438. Jan Kazimierz (1648-1668)
złotówka koronna - tymf 1665 A-T z kontramarką dominialną?,
stan III+, delikatna patyna, Kop. 1788.

200,-

439. Jan Kazimierz (1648-1668)
szóstak koronny 1661 N-G kwiatek, bez obwódek, stan II-, de-
likatna patyna, połysk rzadki na tego typu monetach, Kop. 1626

100,-

440. Jan Kazimierz (1648-1668)
szóstak koronny 1663 A-T, ozdobne narożniki tarcz herbowych,
stan III+, delikatna patyna, ładny portret, Kop. 1668 R.

80,-

441. Jan III Sobieski (1674-1696)
szóstak koronny 1681 C między tarczami, popiersie w zbroi,
stan II-, delikatna patyna, Kop.1955 R, Kurp. R2.

150,-

442. August III Sas (1733-1763)
szóstak koronny 1755, stan III+, połysk w tle, delikatna patyna,
Kop.2101 R.

150,-

443. August III Sas (1733-1763)
szelągi koronne 1753 S, 1754 H, 1755 H-3 szt. stan III+, ładne
portrety, Kop. 2072, 2078, 2080.

80,-

444. Ludwik Jagiellończyk, król Czech i Węgier
półgrosz świdnicki 15Z4, wzorowany oszukańczo na polskich
półgroszach, stan II, głębokie bicie, połysk.

60,-
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MONETY NOWOŻYTNE

445. AUSTRIA Franciszek I,20 kreutzerów 1827 A=Wiedeń,
stan I, obustronne lustro mennicze, patyna.

150,-

446. NIEMCY-BAWARIA Maksymilian III Józef
talar 1769, stan III+, patyna.

200,-

447. NIEMCY-BAWARIA Karol Teodor
talar 1778, stan III, patyna.

300,-

448. NIEMCY-GOELITZ judaik
Tzw. shekel (XIX w.?), ołów, śr. 30 mm.

100,-

449. CHINY-REPUBLIKA, 1dollar, AR stan III+.
200,-

450. GRECJA-REPUBLIKA 20 lepta 1831, brąz, stan III-/IV,
bardzo rzadka moneta, jedyna w typie, Krauze KM 11 IV/III,
100/250.

100,-

451. HISZPANIA Karol IV 8 reali bitych dla Meksyku 1800
FM, stan III.

200,-

452. ROSJA Piotr I,10 kopiejek AR (griwiennik) 1704 (data
cyrylicą), stan III, rzadka moneta.

500,-

453. TURCJA - I MPERIUM OSMAŃSKIE
Selim III (1789-1807=1203-1222AH)
Yuzluk AR (turecka moneta talarowa), datowany 1203+1 (1 rok
bicia), stan II, połysk menniczy.

300,-

– 26 –



– 27 –



DYREKTOR DOMU AUKCYJNEGO: Jerzy Majewski

OPRACOWANIE KATALOGU: Jerzy Majewski, Paweł Maciukiewicz, Mateusz Palka,
Katarzyna Kwatro-Woźniak

PRZYGOTOWANIE PLANSZ DO FOTOGRAFII: Mateusz Palka
REDAKCJA: Marta Müller

FOTO: Art room Piotr Nosek
SKŁAD: Art room Piotr Nosek

WYDAWCA: Dom Aukcyjny DESA Sp. z o.o., Pałac Kmity, Kraków. ul. Floriańska 13, I piętro

UDZIAŁ W LICYTACJI PRZEDMIOTÓW możliwy jest telefonicznie, tel. 12 422–19–66, 12 422–31–14,
mail: aukcje@desa.art.pl po uprzednim zgłoszeniu lub z podaniem limitu ceny.

ZGŁOSZENIA PRZYJMOWANE SĄ DO PIĄTKU 25 VI, DO GODZ. 14.00.

WYSTAWA PRZEDAUKCYJNA
odbędzie się w dniach od 21 do 25 czerwca w godz. 10.00 – 18.00, w Krakowie, Pałac Kmitów, ul. Floriańska 13.

CENY PODANE W KATALOGU SĄ CENAMI WYWOŁAWCZYMI.
NUMERY POD FOTOGRAFIAMI ODPOWIADAJĄ NUMEROM OBIEKTÓW W KATALOGU.
SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE DOTYCZĄCE AUKCJI MOŻNA UZYSKAĆ TELEFONICZNIE
W DOMU AUKCYJNYM TEL. 12 422–19–66, 12 422–31–14

PRZYJMUJEMY NA KOLEJNE AUKCJE:
MONETY, MEDALE I ODZNACZENIA.

Bliższe informacje można uzyskać w Krakowie pod numerem tel.
12 422–31–14, 12 422–19–66

oraz w Rzeszowie
tel. 17 862–47–82

ADRES INTERNETOWY: www.desa.art.pl
e–mail: aukcje@desa.art.pl

NUMER KONTA: 69 1240 4533 1111 0000 5427 3894
Dom Aukcyjny Desa, ul. Floriańska 13, 31–019 Kraków

Fotografie obiektów opisanych w katalogu znajdują się na:
www.desa.art.pl



Poz. 1 Poz. 7

Poz. 8

Poz. 9

Poz. 10

Poz. 11

Poz. 2

Poz. 3

Poz. 4

Poz. 5

Poz. 6



Poz. 1 Poz. 7

Poz. 8

Poz. 9

Poz. 10

Poz. 11

Poz. 2

Poz. 3

Poz. 4

Poz. 5

Poz. 6



Poz. 12

Poz. 13

Poz. 14

Poz. 15

Poz. 16

Poz. 17

Poz. 18

Poz. 19

Poz. 20

Poz. 21

Poz. 23

Poz. 24



Poz. 12

Poz. 13

Poz. 14

Poz. 15

Poz. 16

Poz. 17

Poz. 18

Poz. 19

Poz. 20

Poz. 21

Poz. 23

Poz. 24



Poz. 25

Poz. 26

Poz. 27

Poz. 29

Poz. 30

Poz. 31

Poz. 32

Poz. 33

Poz. 34

Poz. 35

Poz. 36

Poz. 37



Poz. 25

Poz. 26

Poz. 27

Poz. 29

Poz. 30

Poz. 31

Poz. 32

Poz. 33

Poz. 34

Poz. 35

Poz. 36

Poz. 37



Poz. 38 Poz. 45

Poz. 46

Poz. 47

Poz. 48

Poz. 49

Poz. 50

Poz. 39

Poz. 40

Poz. 41

Poz. 42

Poz. 43
Poz. 44

Poz. 44



Poz. 38 Poz. 45

Poz. 46

Poz. 47

Poz. 48

Poz. 49

Poz. 50

Poz. 39

Poz. 40

Poz. 41

Poz. 42

Poz. 43 Poz. 44
Poz. 44



Poz. 51 Poz. 58

Poz. 59

Poz. 60

Poz. 61

Poz. 62

Poz. 63

Poz. 52

Poz. 53

Poz. 54

Poz. 55

Poz. 56



Poz. 51
Poz. 58

Poz. 59

Poz. 60

Poz. 61

Poz. 62

Poz. 63

Poz. 52

Poz. 53

Poz. 54

Poz. 55

Poz. 56



Poz. 64

Poz. 69

Poz. 70

Poz. 71

Poz. 72

Poz. 73

Poz. 74 Poz. 75

Poz. 65

Poz. 66

Poz. 67

Poz. 68

Poz. 64 Rv



Poz. 76

Poz. 77

Poz. 78
Poz. 79 Poz. 80

Poz. 81

Poz. 82

Poz. 83

Poz. 84 Poz. 84 Rv

Poz. 83 Rv

Poz. 82 Rv

Poz. 81 Rv



Poz. 85

Poz. 89

Poz. 94

Poz. 90

Poz. 92

Poz. 93

Poz. 96

Poz. 97

Poz. 98

Poz. 86

Poz. 87

Poz. 88



Poz. 85

Poz. 89

Poz. 94

Poz. 90

Poz. 92

Poz. 93

Poz. 96

Poz. 97

Poz. 98

Poz. 86

Poz. 87

Poz. 88



Poz. 91 Poz. 22

Poz. 28

Poz. 57

Poz. 160
Poz. 160

Poz. 199

Poz. 95



Poz. 91 Poz. 22

Poz. 28

Poz. 57

Poz. 160

Poz. 160

Poz. 199

Poz. 95



Poz. 99

Poz. 100

Poz. 104

Poz. 105

Poz. 106

Poz. 107

Poz. 101

Poz. 102

Poz. 103



Poz. 99

Poz. 100

Poz. 104

Poz. 105

Poz. 106

Poz. 107

Poz. 101

Poz. 102

Poz. 103



Poz. 108

Poz. 113

Poz. 114

Poz. 115

Poz. 116

Poz. 109

Poz. 110

Poz. 111

Poz. 112



Poz. 108

Poz. 113

Poz. 114

Poz. 115

Poz. 116

Poz. 109

Poz. 110

Poz. 111

Poz. 112



Poz. 117 Poz. 118 Poz. 119 Poz. 120

Poz. 121 Poz. 122 Poz. 122 Poz. 122

Poz. 117 Rv
Poz. 118 Rv Poz. 119 Rv Poz. 120 Rv

Poz. 121 Rv Poz. 122 Rv Poz. 122 Rv Poz. 122 Rv



Poz. 128

Poz. 124
Poz. 125

Poz. 125

Poz. 126

Poz. 126

Poz. 127

Poz. 127

Poz. 129
Poz. 130

Poz. 131 Poz. 132

Poz. 133

Poz. 134

Poz. 134

Poz. 135 Poz. 136

Poz. 136
Poz. 137

Poz. 138

Poz. 139

Poz. 140

Poz. 141

Poz. 141

Poz. 142

Poz. 142

Poz. 143

Poz. 143



Poz. 144

Poz. 144

Poz. 145

Poz. 145

Poz. 146

Poz. 146

Poz. 147
Poz. 148

Poz. 148

Poz. 149
Poz. 150

Poz. 151
Poz. 151

Poz. 152

Poz. 152

Poz. 179 Poz. 178 Poz. 180
Poz. 183

Poz. 184 Poz. 184
Poz. 185



Poz. 153
Poz. 154

Poz. 155

Poz. 156

Poz. 157 Poz. 158

Poz. 158

Do Poz. 144

Poz. 159 Poz. 159

Do Poz. 145

Do Poz. 173



Poz. 161



Poz. 161



Poz. 162



Poz. 162



Poz. 163

Poz. 163

Poz. 164

Poz. 165

Poz. 166



Poz. 163

Poz. 163

Poz. 164 Poz. 165 Poz. 166



Poz. 167

Poz. 168

Poz. 169

Poz. 169

Poz. 170

Poz. 171

Poz. 171



Poz. 167

Poz. 168

Poz. 169

Poz. 169

Poz. 170

Poz. 171

Poz. 171



Poz. 173

Poz. 172

Poz. 174
Poz. 174

Poz. 175
Poz. 176 Poz. 176 Poz. 176

Poz. 177

Poz. 177

Poz. 174
Poz. 181

Poz. 182

Poz. 182
Poz. 182



Poz. 186

Poz. 187

Poz. 188

Poz. 189

Poz. 190

Poz. 191

Poz. 192

Poz. 193 Poz. 193

Poz. 194
Poz. 194

Poz. 195



Poz. 186

Poz. 193

Poz. 194

Poz. 192

Poz. 193

Poz. 194

Poz. 195

Poz. 187

Poz. 188

Poz. 189

Poz. 190

Poz. 191



Poz. 196



Poz. 197 Poz. 197

Poz. 198 Poz. 198



Poz. 200
Poz. 200

Poz. 201

Poz. 202

Poz. 205

Poz. 204Poz. 206

Poz. 208

Poz. 207

Poz. 207
Poz. 207 Poz. 209

Poz. 210

Poz. 211

Poz. 213

Poz. 214

Poz. 214



Poz. 215 Poz. 216

Poz. 217

Poz. 218



Poz. 219

Poz. 219

Poz. 220 Poz. 221 Poz. 221

Poz. 221 Poz. 221

Poz. 222 Poz. 223

Poz. 225



Poz. 224

Poz. 226

Poz. 227 skala ok. 1:2

Poz. 228 skala ok. 1:2

Poz. 229 skala ok. 1:2

Poz. 230



Poz. 195

Poz. 231 Poz. 232

Poz. 240 Poz. 241

Poz. 245

Poz. 203



Poz. 246 Poz. 246

Poz. 250 Poz. 250 Poz. 250

Poz. 250 Poz. 250 Poz. 250



Poz. 259

Poz. 252A

Poz. 252

Poz. 256

Poz. 253

Poz. 254
Poz. 251

Poz. 255

Poz. 255



Poz. 260

Poz. 317

Poz. 315

Poz. 261



Poz. 307

Poz. 308

Poz. 309

Poz. 309
Poz. 309

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 310 Poz. 311

Awersy



Poz. 307

Poz. 308

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 309

Poz. 310

Poz. 311



Poz. 312

Awersy

Poz. 313

Poz. 314

Poz. 316
Poz. 318

Poz. 319

Poz. 319

Poz. 320



Rewersy

Poz. 312

Poz. 313

Poz. 314

Poz. 316

Poz. 318

Poz. 319

Poz. 319
Poz. 320



DESA SP. Z O.O.

PREZES – Kraków, ul. Floriańska 13, tel. 12 422-27-06
fax 12 422-98-91

RZECZOZNAWCY – Kraków, ul. Floriańska 13, tel. 12 429-12-51

DOM AUKCYJNY – Kraków, ul. Floriańska 13, I piętro,
tel. 12 422-19-66, 12 422-31-14

ANTYKWARIATY W KRAKOWIE:
SALON, ul. Floriańska 13, tel. 12 421-89-87
SALON, ul. Floriańska 13, tel. 12 422-62-57

http://www.desa.art.pl e-mail: aukcje@desa.art.pl

ANTYKWARIATY W INNYCH MIASTACH:
42-200 Częstochowa, Al. N.M.P. 40/42, tel. 34 324-37-26

e-mail: kontakt@desaczestochowa.com
81-395 Gdynia, ul. Abrahama 54, tel. 58 620-36-63

e-mail: salon19@desa.art.pl
40-014 Katowice, ul. Mariacka 5, tel. 32 253-99-22

e-mail: kontakt@desakatowice.com
40-012 Katowice, ul. Dworcowa 13, tel. 32 253-94-70

e-mail: salon12@desa.art.pl
24-507 Kielce, ul. Sienkiewicza 28, tel. 41 344-33-51

e-mail: salon21@desa.art.pl
35-031 Rzeszów, Króla Kazimierza 5, tel. 17 862-47-82

e-mail: desarzeszow@gmail.com
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